



# خبر سنی

قادیانی امن پسند ہیں یا تخریب کار؟؟

عورت کا کردار

فضائل قرآن

پاکستان میں قادیانیوں کی سرگرمیاں

مہار  
تختہ  
بیہون  
اور  
شامی





## پیلو کی بازیافت

### مسواک سے ہمدرد پیلو ٹوتھ پیسٹ تک

پیلو کے ٹوڑ اور جڑب اجزاء پر مشتمل ایک مکمل فنی ٹوتھ پیسٹ پیش کر کے ہمدرد نے  
حفظِ دماغ کی دنیا میں بھی آہلیت حاصل کر لی ہے۔

پیلو عیدوں سے دانتوں کی صفائی اور مسوڑھوں کی مطہرگی کے لیے استعمال کیا جا رہا ہے۔  
ہمدرد کی تحقیقی ہمدرد نے پیلو کے ان افلاوی اجزاء اور دوسری جڑب جڑی بوٹیوں سے ایک جامع  
فارمولہ کے مطابق ہمدرد پیلو ٹوتھ پیسٹ تیار کیا جو پوری طرح دانتوں اور مسوڑھوں  
کی حفاظت کرنے کی صلاحیت رکھتا ہے۔



ہمدرد  
پیلو ٹوتھ پیسٹ



ہمدرد پیلو ٹوتھ پیسٹ

پیلو کے اوسان مسوڑھے مضبوط دانت صاف

ہمدرد

پاکستان سے محبت کرو - پاکستان کی تعمیر کرو

# ختم نبوت

ہفت روزہ کراچی

انشا فیشنل

شمارہ نمبر ۲۵

جلد نمبر ۶

## سرپرستان

حضرت مولانا مرغوب الرحمن صاحب غلام۔ بہتر دارالعلوم دیوبند انڈیا  
مفتی اعظم پاکستان حضرت مولانا ولی من صاحب۔ پاکستان  
مفتی اعظم برما حضرت مولانا محمود آزاد دیوسف صاحب۔ برما  
حضرت مولانا محمد یونس صاحب۔ بنگلہ دیش  
شیخ اقصیہ حضرت مولانا محمد اسحاق خان صاحب۔ متحدہ عرب امارات  
حضرت مولانا ابراہیم میاں صاحب۔ جنوبی افریقہ  
حضرت مولانا محمد یوسف مالا صاحب۔ برطانیہ  
حضرت مولانا محمد مظہر عالم صاحب۔ کینیڈا  
حضرت مولانا سعید انکار صاحب۔ فرانس

قمان عطاء الرحمن  
سرگودھا حافظ محمد اکرم طوفانی  
چند آباد دیندھا نذیر احمد بروج  
گجرات محمد امجدی محمد طویل

## اندرون ملک نمائندے

اسلام آباد۔ عبد الرؤف جتوئی  
گوجرانوالہ۔ حافظ محمد شائق  
سیالکوٹ۔ ایم عبدالرحیم شکر گڑھ  
مٹھی۔ قاری محمد اسد اللہ عباسی  
بہاول پور۔ محمد اسماعیل شہزاد آبادی  
بھکر/گوجرانوالہ۔ حافظ غلام مصطفیٰ قاسمی  
جھنگ۔ غلام حسین  
ٹنڈو آدم۔ محمد راشد مدنی  
پشاور۔ مولانا نور الحق نور  
لاہور۔ طاہر رزاق مولانا کریم بخش  
مانسہرہ۔ سید منظور احمد شاہ آہنی  
فیصل آباد۔ مولوی فقیر محمد  
لیتہ۔ حافظ عظیم احمد کردہ  
ڈیرہ اسماعیل خان۔ محمد شعیب گلگوتی  
کوٹہ بلوچستان۔ فیاض حسن بھانڈا نذیر انور ٹوٹی  
پشاور/پشاور۔ محمد حسین خالد

## بیرون ملک نمائندے

قطر۔ قاری محمد اسماعیل شیدی۔ ابھین۔ راجہ حبیب الرحمن۔ کینیڈا  
امریکہ۔ چوہدری محمد شریف محمودی۔ ڈنمارک۔ محمد ادیبیس۔ فورٹو۔ حافظ سعید احمد  
رومی۔ قاری محمد اسماعیل۔ ناروے۔ میان اشرف علی۔ ایڈیشن۔ حاکم رشید  
ایٹلی۔ قاری وصیف الرحمن۔ افریقہ۔ محمد زبیر افریقی۔ سونزوال۔ آغاب احمد  
لائبیریا۔ ہدایت اللہ شاہ۔ مارشلس۔ محمد اخصاص احمد۔ برما۔ محمود یوسف  
بارڈس۔ اسماعیل قاضی۔ ٹرمینڈاؤ۔ اسماعیل نافذہ۔  
سوزر لینڈ۔ اے۔ کیو۔ انصاری۔ ری بون فرانس۔ عبد الرشید بزرگ۔  
برطانیہ۔ محمد اقبال۔ بنگلہ دیش۔ محی الدین خان۔

## زیر سرپرستی

شیخ المسیح حضرت مولانا  
خان محمد صاحب مدظلہ  
خانقاہ سراہیہ سندھ یاں شریف

## مجلس ادارت

مولانا مفتی احمد الرحمن  
مولانا محمد یوسف لکھنوی  
مولانا منظور احمد لکھنوی  
مولانا بدریح لزمان  
مولانا ڈاکٹر عبدالرزاق اسکندہ

## مدیر مسئول

عبد الرحمن یعقوب باوا

## انچارج شعبہ کتابت

حافظ محمد عبدالستار واحدی

## رابطہ دفتر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت  
جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ  
براقی ٹائٹل ایم اے جناح روڈ کراچی ۷۵  
فون : ۷۱۶۷۱

## LONDON OFFICE

35 STOCK WELL GREEN  
LONDON SW9 9 HZ U.K.  
Ph: 01-737-8199

## سالانہ چھٹا

سالانہ ۱۰/۰۰ روپے۔ ستمبر تا ۵۵/۰۰ روپے  
سالانہ ۳۰/۰۰ روپے۔ فروری تا ۲/۰۰ روپے

## بدل اشتراک برائے غیر مالک بذریعہ رجسٹرڈ ڈاک

امریکہ، جنوبی امریکہ۔ ۴۲۵ روپے  
افریقہ۔ ۳۷۵ روپے  
یورپ۔ ۳۷۵ روپے  
ایشیا۔ ۳۷۵ روپے

ایڈیٹر/پبلشر: عبدالرحمن یعقوب باوا۔ خانقاہ سندھ شاہ حسن۔ ملتان، انچارجنگ پریس۔ نظام اشاعت: ۲۰/۰۰ سے سارے مہینے ایم اے جناح روڈ کراچی ۷۵



## ڈاکٹر عبدالسلام قادیانی بکچے میں اسلامی کانفرنس کی زبرداری

ایک اخباری اطلاع کے مطابق اسلامی کانفرنس کے سیکرٹری جنرل جناب شریف الدین پیرزادہ نے مسلمانوں کے دوسرے مذاہب اختیار کرنے کی روش کو رد کرنے کیلئے ایک مربوط اور مستند اور موثر اختیار کرنے پر زور دیا ہے۔ اس معاہدہ کو انہوں نے قابل تشویش مسئلہ قرار دیا ہے۔ جو نہ صرف افریقہ بلکہ ایشیا کے بھی چند علاقوں میں عیسائی مشنریوں کی مربوط کوششوں سے کھڑا ہو رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ان مشنریوں نے بالخصوص مسلمانوں کے غریب طبقے کو برف بنا رکھا ہے۔

عیسائی مشنریوں کی سرگرمیاں پاکستان، بنگلہ دیش اور بھارت اور خصوصاً انڈونیشیا میں خطرناک حد تک بڑھتی جا رہی ہیں۔ علماء کرام اور دینی تنظیمیں اپنے اپنے طور پر اور اپنے اپنے ملکوں میں جہاں تک ممکن ہے عیسائیت کا مقابلہ کر رہی ہیں، لیکن اس پر تشویش کا اظہار کافی نہیں، دنیا کے تمام مسلمان ممالک کو چاہیے کہ وہ نہ صرف عیسائیت کے مقابلے کے لئے بکھرے باطل کے تعاقب خصوصاً قادیانیت، یہودیت، بہائیت، پروڈیٹ جو دراصل عیسائیوں کی ہی پیداوار ہے ————— کو رستہ برعکس اور ہمارے نزدیک تو اسلامی کانفرنس کی تنظیم ہی اس کام کو بہتر اور امن طریقے پر انجام دے سکتی ہے۔

جناب شریف الدین پیرزادہ کی تشویشی اپنی جگہ رکھتا ہے لیکن اس موقع پر ان سے ہمارا ایک چھوٹا اور اہم سوال رہ جاتا ہے، جس نے ایک گذشتہ شمارے (مورننگ، ۷ تا ۱۳ فروری ۱۹۸۸ء جلد نمبر ۳۱ شماری) اخباری پورٹروں کی بنیاد پر ایک ہفت روزہ کے حوالے سے اسلامی کانفرنس کی تنظیم پر ایک الزام لگایا تھا کہ اسلامی کانفرنس نے امت مسلمہ پر ایک زہر جلاسا پتہ مسلحہ کر رکھا ہے وہ ہے ڈاکٹر عبدالسلام قادیانی اور اس کی تنظیم نے اسے پانچ کروڑ ڈالر اسلامی ملکوں میں سائنس کی ترقی کے لیے دے دیئے ہیں۔ اس الزام کو تقریباً ۲۱ ماہ گذرنے کو میں لیکن تنظیم کے جنرل سیکرٹری نے اب تک وضاحت کی تکلیف سہرا نہیں فرمائی ہے۔ سعودی عرب میں مقیم ہمارے ایک انتہائی قریبی دوست نے غالباً جناب شریف الدین پیرزادہ سے ہمارے الزام پر گفتگو فرمائی، انہوں نے شاید یہ کہہ کر مطمئن کر دیا کہ اس کی کوئی حقیقت نہیں خدا کرے کہ ایسا ہی ہو لیکن پیرزادہ صاحب کو چاہیے تھا کہ وہ دنیا کے مسلمانوں کو مطمئن کرنے کے لیے اخباری بیان کے ذریعہ اس کی تردید فرمادیتے۔ اس کی تردید نہ ہونے کی وجہ سے ہمارا الزام اپنی جگہ برقرار ہے ڈاکٹر عبدالسلام قادیانی کو اس قدر آگے بڑھانے اور مسلمانوں میں اور عالم اسلام میں مقبول کرانے میں ہمارے ہمہ نڈنا سمجھ جدید تعلیم یافتہ طبقہ کا ہاتھ ہے جو ایک طرف تو اسلام کے علمبردار ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں اور دوسری طرف ایک مرتد سائنسدان کی پیرائی کر کے اور اس کی شان میں تصدیق فرمائی کر کے اسے یہ موقع فراہم کرتے ہیں کہ وہ ہمارے اندر گھس ہماری ہی امداد کے بن بوسے پر قادیانیت کو سچا مذہب قرار دینے کا کام سرانجام دے۔

ہم ان لوگوں سے جو ہم پر سائنس دشمنی کا الزام لگاتے ہیں سے پوچھنا چاہتے ہیں کہ انہوں نے قادیانی مریچ میں یہ نہیں پڑھا! جس میں یہ لکھا ہے کہ ڈاکٹر عبدالسلام کو نوبل انعام کا ملنا قادیانی مذہب کے سپے ہونے کی دلیل ہے اور یہ کہ اسلام کو غالب کرنے یعنی قادیانیت کو غالب کرنے کے لیے ڈاکٹر عبدالسلام جیسے لوگوں کی ضرورت ہے۔

دنیا بھر میں ڈاکٹر عبدالسلام قادیانی سے بہت زیادہ ذہین ترین اور مایہ ناز سائنسدان موجود ہیں، اسلامی ممالک کو چاہیے کہ ان کی خدمات حاصل کرے اور ڈاکٹر عبدالسلام جیسے لوگوں کا متنازع نہ بنے۔ اسلامی تنظیم کی کانفرنس کی یہ بھی ذمہ داری ہے کہ وہ ڈاکٹر عبدالسلام کے قادیانی ہونے کے بارے میں پوری دنیا پر واضح کر کے اپنی ذمہ داری سے بکھر نہ جائے۔





## قادیانی اس پسند میں یا تخریب کار؟

شاہ فیصل کا کوئی کراچی میں گذشتہ دنوں ایک قادیانی اپنے لڑا کن عناصر پر مشتمل پمفلٹ تقسیم کرتے ہوئے دھر لیا گیا۔ وہ اتنی برق رفتاری سے درمیان میں کچھ دوکانیں چھوڑ چھوڑ کر مذکورہ پمفلٹ تقسیم کر رہا تھا کہ کسی کی گرفت میں نہ آئے۔ گذشتہ چند دنوں سے یہ سلسلہ چوری چھپے خفیہ مگر منظم طریقہ پر قادیانیوں نے شروع کر دیا تھا۔ جب اخبارات میں یہ خبر آئی تو قادیانیوں نے ان چور کو قوال کو ڈانٹنے کے مصداق عمار کرام کے خلاف اقدامات کرنے کا مطالبہ کیا۔ اور بڑے مظہرانا انداز میں روزنامہ دیا۔ ذرا قادیانی بیان ملاحظہ فرمائیں۔

”کراچی ۱۳ دسمبر (امن نیوز) احمدیہ ایجوکیشنل کراچی کے سیکرٹری نے کہا ہے کہ مقامی انتظامیہ بے گناہ احمادیوں کی گرفتاری کا سلسلہ بند کرے اور مختلف مذہبی گروہوں کے درمیان فحش پیدا کرنے، ان کے درمیان نفرت پھیلانے والے عناصر کے خلاف اقدامات کیے جائیں۔ انہوں نے ایک بیان میں کہا کہ کچھ مقامی اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ ایک احمدی نوجوان کو شاہ فیصل کا کوئی میں ایک پمفلٹ تقسیم کرتے ہوئے پکڑا گیا یہ پمفلٹ بہت اشتعال انگیز اور قابل اعتراض تھا۔ نیز کراچی کے حالیہ ہنگاموں کا سبب یہی احمدی عناصر تھے۔ بیان میں کہا گیا ہے کہ یہ تمام الزام غلط اور گمراہ کن ہے۔ احمدی امن پسند اور تو انہیں کی پابندی کرنے والے شہری ہیں ان کے رویا کاروں سے ثابت ہے۔ انہوں نے کہا کہ مذکورہ پمفلٹ میں احمدیہ تحریک کے بانی کی تحریروں کے چند اقتباسات تھے۔ جن میں احمدی عقائد پر مثبت انداز میں روشنی ڈالی گئی تھی، ان میں کسی دوسرے پر کوئی حملہ نہیں کیا گیا تھا۔ اسکو کسی عہد پر اشتعال انگیز اور قابل اعتراض قرار نہیں دیا جاسکتا۔“

(روزنامہ امن کراچی ۱۳ دسمبر ۱۹۸۶ء)

غور فرمائیے کہ ایک ایسا پمفلٹ جس میں مرزا قادیانی کا یہ دعویٰ تحریر کیا گیا ہو کہ میں کافر نہیں، جب کہ پوری امت مسلمہ کے نزدیک مرزا قادیانی اور اس کے پیروکار نہ صرف کافر بلکہ مرتد و زندہ بقی ہیں۔ پاکستان کا آئین بھی انہیں کافر قرار دیتا ہے۔ اس کے علاوہ ملک میں صدر مملکت جنرل محمد ضیاء الحق کا نام مذکورہ قادیانی آرڈیننس پر اپریل ۱۹۷۹ء میں موجود ہے جس کے تحت قادیانی اپنے آپ کو مسلمان نہیں ظاہر کر سکتے اور مذاہنی تبلیغ کر سکتے ہیں، ان سب پابندیوں کے باوجود قادیانیوں کا ایسا پمفلٹ تقسیم کرنا کہاں تک درست ہے؟ کیا ایسے پمفلٹ تقسیم کرنے والے کو بے گناہ کہا جاسکتا ہے؟ کیا اس نے آرڈیننس کی خلاف ورزی کا جرم کر کے مسلمانوں کو مشتعل نہیں کیا؟

قادیانیوں نے مذکورہ پمفلٹ کھلے عام بازاروں میں، بسوں میں، مسلمانوں میں تقسیم کیا جس سے مسلمانوں کے جذبات مجروح ہوئے، مسلمانوں نے ہی مجرم کو عین موقع پر پکڑا اور پولیس کے حوالے کیا، اگر پمفلٹ قابل اعتراض نہ ہوتا تو مسلمان کیوں پکڑتے؟

مسلمان تو قادیانیوں سے، ان کی تحریروں سے نفرت کرتے ہیں۔ پھر انہی تحریروں کو مسلمانوں میں پھیلانا یا جاہل ہے تو کیا مسلمان اس سے مشتعل نہیں ہوں گے؟ کیا اب بھی قادیانیوں کا یہ دعویٰ کہ وہ قوانین کی پابندی کرنے والے ہیں؟ کوئی تسلیم کرنے کو تیار ہے!

قادیانیوں نے نواح تک پاکستان کو تسلیم کیا نہ آئین پاکستان کو بلکہ ہم یہ کہیں کہ وہ سب سے پہلے آئین کی غداری کے مرتکب ہیں اور قوانین کو توڑنے والے ہیں تو غلط نہ ہوگا۔ ہمارے سامنے بے شمار اس کی مثالیں موجود ہیں، ان میں سے چند ایک مختصراً ملاحظہ فرمائیں۔

۱۹ مئی ۱۹۸۶ء کو رجمہ (قادیانیوں کے مرکز) ریوے اسٹیشن پر مرزا ظاہر قادیانی کی قیادت میں نئے مسلمان پرہا کیوں، ڈنڈوں، چھریوں سے حملہ کرنے لگی۔

فروری ۱۹۸۴ء میں سیخ ختم نبوت مولانا محمد اسلم قریشی کو اغوا کرنا۔

صاحبزادہ میں دو مسلمانوں کو فائر کر کے شہید کر دینا۔

رمضان المبارک میں نماز فجر کے بعد سکھ اسنڈھ، میں ایک مسجد پر بموں سے حملہ کرنا۔

سیالکوٹ میں دو مسلمان نوجوانوں کو شہید کر دینا۔

اس کے علاوہ ملک کے اعلیٰ عہدوں پر فائز قادیانی نے سرکاری عہدوں کا ناجائز فائدہ اٹھاتے ہوئے سرکاری حکم میں جولوٹ کسوت مچا کر، ملک کو اقتصادی طور پر متلوغ کر کے اپنی جیبیں بھری ہیں ان کے واقعات وقتاً فوقتاً ختم نبوت میں شائع ہوتے رہتے ہیں۔ قادیانیوں نے ملک میں بڑے بڑے کارنامے تخریب کاری کے لئے انجام دیئے ہیں جو ان کے چہرے پر بد نما داغ میں جسے دھویا نہیں جاسکتا۔ درج ذیل واقعات اخبارات میں شائع ہو چکے ہیں

مدیر ایروڈ ڈائجسٹ نے اپنے ہانسارہ اکتوبر ۱۹۸۶ء کے شمارے میں اگشتاف کرتے ہوئے لکھا تھا کہ کابل میں تخریب کاروں کے جتنے تیار کرنے والا تھوڑے مومن نامی شخص قادیانی تھا۔

مینیور ایڈیٹ جو جاسوسی کے الزام میں ۱۳ سال قید محکوم رہا تھا اور لفظی قزاقوں نے رہا کر دیا تھا وہ بھی قادیانی میں پیدا ہونے والا تھا۔

باقی صفحہ ۱ پر

صلہ رحمی

## اہل قرابت پر صدقہ کا ثواب دگنا ہے

حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب مہاجر مدنی

اہمیت کا کیا پیمانہ۔ حضرت کعب اجمار فرماتے ہیں کہ تم ہے ان پاک ذات کی جس نے محمد کر حضرت موسیٰ علی نبیا وعلیہ الصلوٰۃ والسلام اور بنی اسرائیل کے بے درد کھڑے کر دیا تھا۔ توراہ میں کما ہے کہ اللہ سے ڈنا اور صلہ رحمی گزارنا میں تیری عمر بڑھا دوں گا سہولت کی چیزوں میں تیرے لئے سہولت پیدا کروں گا، مشکلات کو دور کروں گا۔

حق تعالیٰ شانہ نے قرآن پاک میں کئی جگہ صلہ رحمی کا حکم کیا ہے چنانچہ ارشاد ہے وَالْقَوْلَ اللّٰہِ الَّذِیْ نَسَّ لَوْنِیْ بِہِ وَالْاِحْسَانَ (نساء رکوع ۱) یعنی اللہ تعالیٰ شانہ نے دوست رہو، جس سے کراہی حاجت طلب کرتے ہو اور دشمنوں سے دور رہو یعنی ان کو جوڑتے رہو توڑ دینا دوسری آیت میں ارشاد ہے وَاٰتِ ذَٰلِ الْقُرْبٰی حَقَّہٗ یعنی رشتہ دار کا جو حق سچی اور سادگی کا ہے وہ ادا کرتے رہو تیسری جگہ ارشاد ہے اِنَّ اللّٰہَ یَاْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْاِحْسَانِ۔ یعنی اللہ جل شانہ توبہ کا اور اللہ اللہ کا شہادت کا حکم فرماتے ہیں اور لوگوں کے ساتھ احسان کرنے کا اور ان سے دور گزارنے کا حکم فرماتے ہیں اور رشتہ دار کو دینے کا یعنی صلہ رحمی کا حکم فرماتے ہیں۔ تین چیزوں کا حکم دینے کے بعد تین چیزوں سے منع کیا ہے۔ فحش سے یعنی گناہ سے اور منکر سے یعنی ایسی بات سے جس کی شریعت میں اور سنت میں اصل نہ ہو اور ظلم سے یعنی لوگوں پرستی سے، پھر فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ان چیزوں کی تم کو نصیحت فرماتے ہیں تاکہ تم نصیحت قبول کرو۔

حضرت عثمان بن مظعون فرماتے ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے مجھے بہت محبت تھی ادا سنی کی شرم میں میں مسلمان ہوا تھا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم مجھ سے مسلمان ہونے کو فرماتے تھے۔ اس وجہ سے میں مسلمان ہو گیا۔ لیکن اسلام میرے دل میں نہ جھانکا ایک مرتبہ میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس بیٹھا ہوا کہہ رہا تھا کہ تم میرے ساتھ مجھ سے باتیں کرتے کرتے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف ایسے متوجہ ہو گئے جیسے کسی اور سے باتیں کر رہے ہوں تو میری طرف میں پھر میری طرف متوجہ ہوئے اور ارشاد فرمایا کہ حضرت میری علیہ السلام آئے تھے اور یہ آیت تشریف آئے اِنَّ اللّٰہَ یَاْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْاِحْسَانِ

کی غیر خواہی، ان کو دینے کا حکم اور اس کی تریب فرماتا ہے، چند آیات کی طرف یہاں اشارہ کیا جاتا ہے، جس کا دل چاہے کسی منہم قرآن شریف کو لے کر دیکھے۔ وبالوالدین احساناً و ذی القربی (بقرہ ع ۱۰) قل ما انفقتمون خیر فللوالدین والاقربین (بقرہ ع ۲۳) سورہ نساء کا پہلا رکوع تمام۔ وبالوالدین احساناً و ذی القربی (نساء ع ۲) وبالوالدین احساناً (انعام ع ۸) والوالدین احساناً و ذی القربی (انعام ع ۱۰) لا تشریب علیکم الیوم و یغض اللہ عنکم (یوسف ع ۱) والذین یصلون ما امر اللہ بہ ان یوصل (رعد ع ۸) ربنا اغفر لی ولوالدی (ابراہیم ع ۲) وبالوالدین احساناً (بنی اسرائیل ع ۸) و اخفض لہما جناح الذل (بنی اسرائیل ع ۲۳) وَاٰتِ ذَٰلِ الْقُرْبٰی حَقَّہٗ (بنی اسرائیل ع ۸) و کان تقیاً وبرا ابوالدیہ (مریم ع ۸) وبرا ابوالدی (مریم ع ۸) اذ قل لا بیہ یابت الخ (مریم ع ۲۳) وکان یا مراہلہ بالصلوٰۃ والزکوٰۃ (مریم ع ۳۱) و امر اھلک بالصلوٰۃ (ملکہ ع ۲) والذین یقولون ربناھب لنا من ازواجنا وذریتنا (فرقان ع ۶) واصلح لی فی ذریتتی (اتحاف ع ۲) رب اغفر لی ولوالدی (نوح ع ۲) یہ چند آیات نمونہ کے طور پر ذکر کی گئیں ہیں کہ سب لکھنے میں اور ترجمہ میں طول کا ڈر تھا، یہ ان تین آیات کے علاوہ ہیں جو مفصل یہاں ذکر کی گئیں۔ ان کے علاوہ اور بھی آیات ملیں گی جس چیز کو اللہ جل شانہ کے اسنے ہاں کھڑے ہیں مارا ارشاد فرمایا، اسوہ

اللہ جل شانہ نے اپنے پاک کلام میں اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے پاک ارشادات میں اس پر خصوصیت سے کئی فرمائی ہیں، اور تعلقات کے توڑنے پر خصوصی وعیدیں فرمائی ہیں، اس لئے اس مضمون کا اہتمام کی وجہ سے مستقل فصل میں ذکر کیا گیا، حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کا پاک ارشاد ہے کہ اہل قرابت پر صدقہ کا ثواب دگنا ہے، (کنز)

ام المؤمنین حضرت سیدہ نے ایک ہاتھ اناؤں کو تو حضور نے فرمایا کہ اگر تم اس کو اپنے ماموں کو دے دینا تو وہ افضل تھا (کنز) لہذا صدقات کے اندر اگر کوئی دوسری دینی ضرورت اہم نہ ہو تو عام صدقہ سے اہل قرابت پر صدقہ کرنا افضل ہے البتہ اگر کوئی دینی ضرورت درپیش ہو تو اللہ کے راستہ میں خرچ کرنے کا ثواب سو گنا تک سوجاتا ہے۔ قرآن پاک اور احادیث میں بہت کثرت سے صلہ رحمی کی ترغیبات اور قطع رحمی پر وعیدیں آئی ہیں۔ مگر خوف ہے اس رسالہ کے بڑھ جانے کا۔ اس لئے صرف آیات وعید کی ذکر کر کے چند احادیث اس مضمون کی ذکر کرتا ہوں کہ ذرا بھی طول ہوگی تو ہم لوگوں کو ان کے پڑھنے کی بھی فرصت نہ ملے گی۔ مگر یہ سادے مضامین اس قدر اہم ہیں کہ باوجود اختصار کے بھی یہ رسالہ بڑھتا ہی جا رہا ہے، اور ایک حصہ کے بجائے شاید دو حصے کرنے پڑ جائیں۔

یہ ہے تک اللہ جل شانہ اقتدار کا اور احسان کا اور اہل قرابت کو دینے کا حکم فرماتے ہیں اور سنہ کرتے ہیں بے جانی سے اور بری بات سے اور کسی پر ظلم کرنے سے، اور تم کو ان امور کی نصیحت فرماتے ہیں تاکہ تم نصیحت قبول کرو۔ (نمل ع ۱۳)

اللہ جل شانہ نے قرآن پاک میں بہت سی جگہ اہل قرابت



# عورت کا کردار و اللہ تعالیٰ سے

عورت کا وجود دنیا کے تہذیب و تمدن کی اساس ہے۔ دنیا کی تاریخ عورت کے ذکر کے بغیر مکمل نہیں ہو سکتی۔ عورت اگر نسلوں کی ماں ہے تو تخلیق سیرت کی بنیاد بھی ہے، افراد کے سیرت کی تشکیل کا اساس عورت کی زیر نگرانی تکمیل پاتا ہے دوسری طرف عورت مردوں کو کسی رشتہ برٹوشنے کے سبب اوقات ایسا روں ادا کرتی ہے کہ اس کی وجہ سے تاریخ عالم متاثر ہوتی ہے، بات بصلاتی کی ہو یا برائی کی، عورت کی اہمیت دونوں اعتبار سے ناقابل انکار ہے۔

عورت کا وجود دنیا کے تہذیب و تمدن کی اساس ہے۔ دنیا کی تاریخ عورت کے ذکر کے بغیر مکمل نہیں ہو سکتی۔ عورت اگر نسلوں کی ماں ہے تو تخلیق سیرت کی بنیاد بھی ہے، افراد کے سیرت کی تشکیل کا اساس عورت کی زیر نگرانی تکمیل پاتا ہے دوسری طرف عورت مردوں کو کسی رشتہ برٹوشنے کے سبب اوقات ایسا روں ادا کرتی ہے کہ اس کی وجہ سے تاریخ عالم متاثر ہوتی ہے، بات بصلاتی کی ہو یا برائی کی، عورت کی اہمیت دونوں اعتبار سے ناقابل انکار ہے۔

قرآن کا موضوع جو کہ انسان کی جماعتی رشتہائی ہے اسلئے ناممکن تھا کہ قرآن عورت کے تمدنی کردار کا ذکر نہ کرتا۔ قرآنی آیات کی روشنی میں ہم صرف یہ دیکھنا چاہتے ہیں کہ واقعات عالم میں عورت کس حد تک اثر انداز ہوتی ہے، حالات کو صحیح یا غلط رخ دینے میں عورت کا کردار کس حد تک مؤثر ہوتا ہے سب سے پہلے آدم و حوا کے واقعہ کی عورت میں ہیں عورت کا ذکر ملتا ہے، اگرچہ یہ ذکر قرآنی آیات میں نہیں ہے مگر احادیث نے اس بات کا ذکر کیا ہے کہ حضرت حوا نے حضرت آدم کو شجر ممنوعہ کے استعمال کرنے پر آمادہ کرنے میں اہم رول ادا کیا اور خود بھی استعمال کیا۔

عورت کا ذکر قرآن عورت کے تمدنی کردار کا ذکر نہ کرتا۔ قرآنی آیات کی روشنی میں ہم صرف یہ دیکھنا چاہتے ہیں کہ واقعات عالم میں عورت کس حد تک اثر انداز ہوتی ہے، حالات کو صحیح یا غلط رخ دینے میں عورت کا کردار کس حد تک مؤثر ہوتا ہے سب سے پہلے آدم و حوا کے واقعہ کی عورت میں ہیں عورت کا ذکر ملتا ہے، اگرچہ یہ ذکر قرآنی آیات میں نہیں ہے مگر احادیث نے اس بات کا ذکر کیا ہے کہ حضرت حوا نے حضرت آدم کو شجر ممنوعہ کے استعمال کرنے پر آمادہ کرنے میں اہم رول ادا کیا اور خود بھی استعمال کیا۔

عورت کا ذکر قرآن عورت کے تمدنی کردار کا ذکر نہ کرتا۔ قرآنی آیات کی روشنی میں ہم صرف یہ دیکھنا چاہتے ہیں کہ واقعات عالم میں عورت کس حد تک اثر انداز ہوتی ہے، حالات کو صحیح یا غلط رخ دینے میں عورت کا کردار کس حد تک مؤثر ہوتا ہے سب سے پہلے آدم و حوا کے واقعہ کی عورت میں ہیں عورت کا ذکر ملتا ہے، اگرچہ یہ ذکر قرآنی آیات میں نہیں ہے مگر احادیث نے اس بات کا ذکر کیا ہے کہ حضرت حوا نے حضرت آدم کو شجر ممنوعہ کے استعمال کرنے پر آمادہ کرنے میں اہم رول ادا کیا اور خود بھی استعمال کیا۔

عورت کا ذکر قرآن عورت کے تمدنی کردار کا ذکر نہ کرتا۔ قرآنی آیات کی روشنی میں ہم صرف یہ دیکھنا چاہتے ہیں کہ واقعات عالم میں عورت کس حد تک اثر انداز ہوتی ہے، حالات کو صحیح یا غلط رخ دینے میں عورت کا کردار کس حد تک مؤثر ہوتا ہے سب سے پہلے آدم و حوا کے واقعہ کی عورت میں ہیں عورت کا ذکر ملتا ہے، اگرچہ یہ ذکر قرآنی آیات میں نہیں ہے مگر احادیث نے اس بات کا ذکر کیا ہے کہ حضرت حوا نے حضرت آدم کو شجر ممنوعہ کے استعمال کرنے پر آمادہ کرنے میں اہم رول ادا کیا اور خود بھی استعمال کیا۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ اس رول میں عورت اہمیت لگرا ہی پر سختی سے قائم ہے۔ کفر بھی وہ مردوں سے بھیجے نظر نہیں آ رہی ہے، بلکہ قائم رول ادا کر رہی ہے، لہذا کھانا ہمیں مقصود یہ ہے کہ وہ قوت ارادی پر مضبوطی کا ایسا ہی مظاہرہ کر رہی ہے جیسا کہ کوئی بھی مرد کر سکتا ہے۔ اس کی مثال میں عبد بنو علیؓ میں ہمنہ کی شکل میں ملتی ہے جو کھانا لفت اسلام اور عداوت نبی علی اللہ علیہ وسلم میں کسی مرد سے بھیجے نہیں تھا۔

اس کے برعکس فرعون کی بیوی کو دیکھیے، اگر عورت نیکی پر آنے کے لئے نجات بھی متاثر نہیں ہو سکتی تو دوسری طرف ہدایت پانے کے بعد کفر کی طرف آنے کے لئے وہ اپنے ایسے شوہر سے متاثر نہیں ہوتی جو اپنے وقت کا ایک ظالم و جاہل حکمراں بھی ہے، جسے خدائی دعویٰ سے بھی باک نہیں، یہاں نیکی اور ہدایت پر چمے رہنے کے لئے عورت جس بے مثال قوت ارادی کا مظاہرہ کرتی ہے، وہ اپنی مثال آپ ہے۔ قرآن نے اسے بھی بطور مثال بیان کیا۔

وَضْرِبَ اللَّهُ مَثَلًا لِّلَّذِينَ آمَنُوا امْرَأَتٍ فَرَعَوْنَ اِذْ قَالَتْ رَبِّ لِمَ بَدَيْتَنِي بِالْمُتَمَكِّنَةِ وَنَجَّيْتَنِي مِنَ الْفِرْعَوْنَ وَعَمَلُهُ وَشَجْنِي مِنَ الْقَوْمِ الظَّالِمِينَ (توبہ ۱۰) ترجمہ :- اور اللہ نے اہل ایمان کے لئے فرعون کی بیوی کے مثال بیان کی جب اس نے کہا کہ اسے میرے رب میرے لئے اپنے پاس جنت میں ایک گھنٹا اور مجھے فرعون اور اس کے عمل اور ظالم لوگوں سے بچاتا

یہ وہی عورت ہے جس نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو بچایا تھا۔ عجیب بات ہے کہ مکمل مانتی اور مرد کی محتاج ہوتے ہوئے بغیر یہ قائم رہنے اور شریعہ قائم رہنے دونوں اعتبار سے عورت کو مثال کے طور پر قرآن نے پیش کیا۔ اسی طرح عورت کی سازش کی بڑائی قرآن نے زمین کے شوہر کے لفظوں میں بیان کی یہ کیہ بھی بہر حال عقل کی کسی مقدار کا متقاضی ہے۔ اور اس کی اہمیت اس لئے مسلم ہے کہ صاحب کید ہے، جب خیر کی طرف مائل ہو جائے جو صلاحیت کید میں استعمال ہوتی ہے، وہی صلاحیت اس کید کو تہذیب و تمدن پریر

بدلتی ہے۔

سورہ یوسف آیت ۱۱۱ ہے:۔ اذن من کیدک  
ان کیدک من عظیمہ۔

حضرت مریم کو کون نہیں جانتا جن کے نام سے قرآن میں  
ایک سورہ ہے، پاکدامنی اور عفت کا ایسا اعلیٰ ترین نمونہ  
کہ حضرت مسیح جیسے عظیم القدر نبی کو نبی پاپ کے معجزاتی طور  
پر پیدا کرنے کے لئے ان کا انتخاب کیا۔

خدا کے حکم کے آگے خود سپردگی اور اس کے منصوبہ  
کا تمکین کے لئے اپنے آپ کو تواد کر دینا۔ کوئی حضرت مریم کی  
شکل میں دیکھے، ان کے تعلق مع اللہ کو قرآن میں اس طرح  
بیان کرنا ہے۔

لما دخل علیہا ذکریا المحراب وجد  
عندہا انذقا قال یا مریم انی لک هذا قالت  
ہو من عند اللہ۔

یعنی پاک دامنی کا اس طرح یقین کہ خدا کے فرشتوں  
کو کہہ دیا۔

قالت انی لیکون لی غلام ولہ یسستی بشر  
ولہ اک بیا۔

ترجمہ۔ انہوں نے کہا مجھے بڑا کیسے ہو سکتا ہے، مجھے کس  
بشر نے نہیں چھوا اور میں فاحشہ نہیں ہوں۔

حضرت مریم کی مثال بھی ہی آسمانوں کی اعلیٰ مرتبہ حضرت زینب  
رضی اللہ عنہا کی صورت ہی میں مل سکتی ہے کہ انہوں نے نبی کو  
اس وقت چہا ناجیب وہ ایک بیغیر نہیں بنے تھے اور اس  
حد تک پہنچا تا کہ نبی کی صداقت پر اپنا سارا مال قربان کر دیا۔  
اور زندگی میں ان تمام تکالیف کو برداشت کیا جو ہر مسز  
خاتون پر کئے جاسکتے ہیں، حتیٰ کہ قوم کی طرف سے مکمل ہائکات  
پر نبی کا ساتھ نہیں چھوڑا اور زندگی کے تمام عیش و عشرت  
کو تھوڑا دیا۔

عورت جب ایک کس دو شیرہ ہوتی ہے تب بھی  
وہ اپنے مستقبل کو سمجھنے اور دوسرے انسان کو پہچاننے کا اتنا

باقی منظر ہے

# اشادات

## حضرت مولانا شاہ عبد العزیز محدث دہلوی

غلام فرید شاہ کھلور سکوت

(۱) مولانا شاہ عبد العزیز صاحب محدث دہلوی  
کو دہلی کے باہر علاقہ میں شادی کا تقریب پر دعوت دی گئی۔ دو  
گامیاں کراہی کی منگوانی گئیں، ایک گاڑی میں مولانا شاہ صاحب  
اور سید حسن علی شاہ تشریف فرما ہوئے، دوسری گاڑی میں  
چار بڑے بڑے عالم فاضل ان میں مولانا سید عثمان رامپوری  
بھی سوار تھے۔ دوسری گاڑی کا گاڑی بان ہندو تھا۔ اس نے  
چاروں عالموں سے سوال کیا: حضرت فرمائیے خدا ہندو ہے  
یا مسلمان ہے۔ کیونکہ ہندو اسے ہندو کہتے ہیں اور مسلمان  
اسے مسلمان کہتے ہیں، لیکن صحیح معلومات نہیں ہو سکیں۔ ان  
فاضلوں نے کہا: اسے بیوقوف یہ کیا کہتا ہے، خاموش رہ  
تجہ کو ان باتوں سے کیا کام ہے۔ دوسری گاڑی پر سے مولانا  
شاہ صاحب نے جب یہ بات سنی تو فرمایا کہ بات تو اچھی  
ہو چھتا ہے، اس کو جواب دینا چاہیے، نہ کہ ہمیں چاہیے۔  
مولانا صاحب اپنی گاڑی سے اتر کر اس کی گاڑی میں تشریف  
لائے اور فرمایا کہ تمہاری خدا مسلمان ہے، اور اس کے  
دلیل یہ ہے کہ تمہارے ہاں لگے کو ذبح کرنا کتنا بڑا گناہ  
ہے، اس نے کہا واقعی اس سے بڑا گناہ کوئی نہیں، پھر  
فرمایا کہ اگر خدا ہندو ہو تو گائے کا ذبح کرنا یا مرنا تو قوت  
کو دیتا اور یہ گناہ نہ ہونے دیتا۔ اس سے ثابت ہوا کہ خدا  
مسلمان ہے، کیونکہ گائے ذبح کرنے کے بعد خدا کسی شخص کی  
مخالفت نہیں کرتا۔ ہندو گاڑی بان یہ بات سن کر مولانا شاہ  
صاحب کے ہاتھ پر مسلمان ہو گیا اور نوکری چھوڑ کر مولانا کے  
مدرسہ میں پڑھنے لگا۔

(۲) مسٹر سلف صاحب گورنر دہلی کے ہاں ایک  
پادری آیا کہ مولانا شاہ صاحب سے مہاسہ کرنا چاہتا تھا۔  
گورنر صاحب نے کہا کہ مولانا بہت بڑے عالم و فاضل ہیں  
تم ان سے کبھی نہ جیت سکو گے لیکن پادری صاحب ہندو رہا  
گورنر صاحب نے کہا اچھا شرط مقرر کرو جو شخص بارہا نے گا  
دو ہزار روپے ادا کرے گا۔ اگر مولانا صاحب ہارت تو میں  
اپنی جیب سے ادا کروں گا، کیونکہ میں نے پاس تو کچھ نہیں ہوتا وہ  
فیض آدمی ہے۔ مولانا کی خدمت میں پادری کو لایا گیا۔ سب  
حال بیان کر کے سوال کر دیا اور کہا کہ میں جواب معقول چاہتا  
ہوں۔ منقول نہیں ہونا چاہیے۔ جب یہ بات سنی ہو گئی تو  
پادری نے کہا کہ تمہارے پیغمبر علیہ الصلوٰۃ والسلام صاحب  
ہیں۔ حضرت نے فرمایا کہ بالکل جیب الٹ دیا۔ پھر کہا کہ  
تمہارے پیغمبر صاحب نے بوقت قتل حسین فریاد کون نہ کی۔  
حالانکہ جیب کا محبوب زیادہ محبوب ہوتا ہے۔ خدا ضرور  
اپنے محبوب کی سنتا اور قبول کرتا۔ مولانا شاہ صاحب نے  
فرمایا کہ تمہارے پیغمبر صاحب فریاد کے لئے تشریف لے گئے تو  
خدا نے فرمایا کہ تمہارے نواسے پر تو اشیقانہ ظلم کیا ہے  
اور شہید کر ڈالا ہے لیکن اس وقت مجھے اپنے پیغمبر صلی  
کا صلیب پر چڑھنا یاد آیا ہوا ہے۔ یہ سن کر ہمارے پیغمبر  
خاموش ہو کر واپس آئے کہ واقعی اکلوتے بیٹے سے بڑھ کر  
میرا نواسہ نہیں ہو سکتا، جب بیٹے کی خدا نے مدد نہیں کی تو  
میرے نواسے کی کیسے کرے گا، پادری اس معقول جواب کو  
سن کر قائل ہو گیا۔ اور دو ہزار روپے ادا کر کے اپنے  
(۳) مولانا شاہ صاحب کی خدمت میں ایک انگریز  
حاضر ہوا۔ اور پوچھا کہ جناب ہمارا قوم کے سوسو دو سو  
آدمی اکٹھے ہو جائیں تو سب کے رنگ ایک جیسے ہوتے ہیں  
یعنی سرخ و سفید ہوتے ہیں۔ لیکن آپ لوگوں کے ہر آدمی  
کا رنگ الگ الگ ہوتا ہے یعنی کوئی گورا، کوئی کالا، کوئی گدھی  
رنگ کے ہوتے ہیں۔ مولانا صاحب نے فرمایا کہ ایک طرح





تریزی نے حضرت ابن عمر رضی اللہ عنہما سے روایت کیا

ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک نکتے کا ذکر کرتے ہوئے

حضرت عثمانؓ کی طرف اشارہ کیا اور فرمایا یہ اس نکتے میں لگنا

مارا جائے گا۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ مصر اور عراق کے لوگوں نے

دار الخلافت پر بڑھ کر اور حضرت عثمان پر جرح کر کے وہ اپنے

مکان میں محصور تھے پانی بند کر دیا اور مکان میں گھس کر رہی

حالت میں ان کو شہید کیا جب کہ وہ قرآن شریف کی تلاوت

کر رہے تھے۔

بخاری اور مسلم نے حضرت سہل بن سعد رضی اللہ

تعالیٰ عنہما سے روایت کیا ہے کہ خیبر کی جنگ کی دوران میں

ایک دن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میں کل نشان اور

جھنڈا ایسے شخص کو دوں گا، جس کے ہاتھ پر خدا تعالیٰ نفع

عنایت کرے گا۔ وہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسولؐ کو دوست

رکھتا ہے اور اللہ تعالیٰ اور اس کے رسولؐ اس شخص کو دوست

رکھتے ہیں۔ جب صبح ہوئی تو لوگ مٹائے نشان کی امید میں

حاضر ہوئے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا علی بن طالب

کہاں میں؟ لوگوں نے عرض کیا ان کی آنکھیں دکھ رہی ہیں

آپ نے فرمایا ان کو بھیسو، لوگ ان کو لے آئے۔ آپ نے اپنا

لعاب دہن ان کی آنکھوں پر لگا دیا۔ لعاب دہن کی برکت سے

ان کی آنکھیں صاف ہو گئیں اور آنکھوں میں کوئی تکلیف باقی

نہیں رہی ایسا معلوم ہوا گویا آنکھیں دکھ ہی نہیں رہی تھیں۔

پھر آپ نے ان کو نشان عطا فرمایا چنانچہ حضرت علی کریم اللہ علیہ

کی شجاعت اور بہادری سے خیبر آپ کے ہاتھ پر فتح ہوا۔ یعنی

جیسا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا ویسا ہی ہوا۔ دہن

مبارک کے لعاب کی برکت سے آنکھوں کا اچھا ہونا یہ بھی

کا ہونا کوئی بزرگی یا فخر کی بات نہیں ہے، کیونکہ سو گدھوں کو  
اکٹھا کیا جائے تو سب ایک ہی رنگ کے ہوتے ہیں، بخلاف  
گھوڑوں کے کوئی کیتا، کوئی نقرہ، کوئی سبزہ، کوئی مسند اور  
ان کے اوصاف بھی علیحدہ علیحدہ ہوتے ہیں، یہ کمال سے  
گدھوں میں کہاں ہے۔ وہ انگریز مولانا کے اس جواب کو نہ کر  
بہت شرمندہ ہوا۔ اپنے دل میں سوچتا رہا کہ مولانا صاحب نے  
ہم کو خوب گدھا بنایا ہے۔

(۴) مولانا شاہ صاحب کی ملاقات کے لئے دہلی کا  
ریڈیو نٹ حاضر ہوا۔ ہاتوں ہاتوں میں سوال کر دیا کہ مولانا صاحب  
ایک بات بتائیے۔ مولانا نے فرمایا۔ پوچھو۔ اس نے کہا کہ ایک  
مسافر راستہ چلتے چلتے بھول گیا۔ اور راہ میں ایک شخص سویا ہوا  
ہے۔ اور ایک شخص بیٹھا ہے، اب مسافر کس شخص سے  
راستہ پوچھے۔ مولانا نے فرمایا: راستہ تو چلنے کے لئے ہے نہ کہ  
بیٹھنے کے لئے ہوتا ہے۔ مسافر کو چاہئے کہ وہ بھی بیٹھ جائے

جب سوئے والا جاگ اٹھے تو دونوں آدمی راستہ پوچھ کر  
چل پڑیں۔ ریڈیو نٹ پر جواب سن کر بہت غوش ہوا کیونکہ  
اس کی مراد بیٹھے ہوئے سے حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام  
اور سوئے ہوئے سے ہمارے پیغمبرؐ آخر الزماں صلی اللہ علیہ وسلم  
تھے۔

(۵) مولانا کی خدمت میں ایک عامل شخص آیا جس نے  
عمل کے ذریعہ جن کو تباہ کیا ہوا تھا۔ جن کو جہاں عامل صاحب  
بتا تا وہ فوراً کر کے آجاتا، پھر اس کو کیتا کوئی اور کام ہو تو  
بتاؤ عرض نہ دن کو چہین نہ رات کو آرام، عامل بیچارہ بہت  
پریشان ہوا۔ ان عرض مولانا کی خدمت میں سارا واقعہ بیان کیا  
مولانا صاحب نے فرمایا جاؤ جن سے کہو کہ مشکل سے بہت بڑا  
لبا ہنس لاٹ کر لاؤ۔ جب ہانس لے آئے تو کہنا کہ اس کو  
زمین میں گاڑ دو اور اس پر سارا دن اور ساری رات چرھنے  
اترتے رہا کرو جب تمہارے لائق کوئی کام ہو گا تو بتا دوں گا۔

ورنہ بھی کام کتے رہا کرو۔ اس ترکیب سے عامل صاحب  
کو جن کی پریشانی سے نجات ملی اور مولانا صاحب کا شکر یہ ادا  
کیا۔

باقی صفحہ پر

بیٹھے نے روایت کیا ہے کہ ایک دن نبی کریم صلی اللہ

علیہ وسلم نے حضرت زبیرؓ اور حضرت علیؓ کو باہم ہنستے ہوئے دیکھا

آپ نے حضرت علیؓ سے دریافت کیا اے علیؓ! کیا تم زبیرؓ کو

دوست رکھتے ہو؟ انہوں نے کہا ہاں یا رسول اللہؐ میں ان

کو کیسے دوست نہ رکھوں یہ میری پھر بھی کیسے اور میرے دن

کے پابند ہیں۔ پھر آپ نے حضرت زبیرؓ سے دریافت کیا۔ اے

زبیرؓ! کیا تم علیؓ کو دوست رکھتے ہو؟ زبیرؓ نے کہا میں علیؓ کو

کیسے دوست نہ رکھوں یہ میرے ماموں زاد بھائی ہیں اور میرے

دین کے پیروکار ہیں۔ پھر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

زبیرؓ ایک دن تم علیؓ سے قتال کرو گے اور تم ظالم ہو گے چنانچہ

جنگ جمل میں حضرت زبیرؓ نے حضرت علیؓ سے مقابلہ کیا اور

جنگ کی، جب حضرت علیؓ نے ان کو یاد دلایا کہ کیا تم کو حضور

صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان یاد ہے کہ تم علیؓ سے قتال کرو گے

اور تم ظالم ہو گے۔ حضرت زبیرؓ نے فرمایا کہ ہاں یہ بات حضورؐ

نے فرمائی تھی لیکن مجھ کو یاد نہیں رہی تھی۔ اس کے بعد زبیرؓ

واپس ہو گئے مگر ابن جبرود نے وادی السباع میں جو ایک مشہور

وادی ہے، حضرت زبیرؓ کو شہید کر دیا۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم

نے جو بیٹھین کوئی فرمائی تھی ویسا ہی ہوا۔ حضرت زبیرؓ حضرت

علیؓ کے مقابل ہوئے، اور جب یہ وادی میں سو رہے تھے تو

سوئے ہی میں ابن جبرود نے ان کو شہید کر دیا۔

۱۴۱۱ھ میں حضرت علی کریم اللہ علیہ وسلم سے روایت

کیا ہے، حضرت علیؓ فرماتے ہیں کہ مجھ سے رسول خدا صلی اللہ

علیہ وسلم نے فرمایا، اے علیؓ! تیرا حال حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی



تدبیر منزل اور سیاست کے وہ علوم سکھائے مسلمان دنیا کی تمام اقوام سے ہدایت اور برتری حاصل کر سکے۔ عظمت و مصائب میں گرفتار، پریشان حال لوگوں کے لئے قرآن پاک پیغام حیات ثابت ہوا، اور قیصر و کسریٰ کی وہ سلطنتیں جنہوں نے تمام دنیا کو مغلوب کر رکھا تھا، شرمندہ و رسوا ہو کر مسلمانوں کے قدموں میں آگریں۔ امیر المؤمنین حضرت عمرؓ نے ایک دن برسر منبر فرمایا اے لوگو! بے شک تمہارے پیغمبر نے ارشاد فرمایا ہے کہ یقیناً اللہ تعالیٰ اس کتاب کی بدولت بہت سی قوموں کو سربلند فرماتا ہے۔ اور بہت سی دوسری قوموں کو اس کی وجہ سے ذلیل و خوار کر دیتا ہے (یعنی جو اسے سیکھے اور اس پر عمل کرنے کی کوشش نہیں کرتے) صبح و مسلم

قرآن پاک کے الفاظ کی تلاوت اور اس کے معانی کا سیکھنا اور سکھانا بہت بابرکت عمل ہے حضرت معاذؓ نے ارشاد فرمایا کہ جس شخص نے قرآن مجید پڑھا اور اس پر عمل کیا اس کے والدین کو قیامت کے روز ایک ایسا ناز پہنایا جائیگا جس کی روشنی سورج کی روشنی سے بہتر ہوگی، اگر وہ آفتاب تمہارے گھر میں ہو، پس کیا گمان ہے تمہارا، اس شخص کے متعلق جو خود قرآن مجید کا حامل ہو،

اس طرح حضرت علیؓ فرماتے ہیں کہ حضورؐ نے ارشاد فرمایا کہ ”جس شخص نے قرآن مجید پڑھا پھر اس کو حفظ کیا اور اس کے صلاوات کو ملال اور اس کے حرام کو حرام جانا حق تعالیٰ شانہ اس کو جنت میں داخل فرمائیں گے۔ اور اس کے گھرانے میں ایسے دس آدمیوں کے بارے میں اس کی سفارش قبول فرمائیں گے، جہنم کے جہنم واجب ہو چکی ہو (ترمذی)

قرآن پاک کی تلاوت کے دوران اس کے آداب کا خاص لحاظ رکھنا چاہئے، تلاوت کلام کے لئے با وضو ہونا ضروری ہے۔ شروع کرتے وقت اے اللہ! اور

باقی صفحہ پر

اللہ تعالیٰ نے اپنا کلام پاک قرآن کریم اپنے آرزو پیغمبر حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر دنیا و آخرت میں سرزدی حاصل کرنے کے لئے ایک مکمل اور جامع و مانع دستور کی شکل میں نازل فرمایا، جس طرح اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد کو تمام انبیاء پر فضیلت عطا فرمائی، اور خاتم الانبیاء کا لقب عطا فرمایا، اسی طرح آپ پر نازل ہونے والی کتاب کو تمام علوم الہیہ اور مجملہ کتب سماوات کا باب بنا کر تمام انسانوں کے لئے رشد و ہدایت کا ذریعہ بنایا۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔

اسے پیغمبر قرآن ایک ایسی کتاب ہے جس کو چھنے آپ پر آنا یا پڑھنا ہی برکتوں والی ہے تاکہ لوگ اس میں نور کریں اور عقل دماغ اس سے نصیحت حاصل کریں،

قرآن پاک کو اللہ تعالیٰ نے مکمل دستور ہدایت بنا کر نازل فرمایا تاکہ ہر قوم اور ہر دور کے لوگ اس کی روشنی میں اور فردی علاج کی منازل طے کر سکیں، انسانی عقلیت و رفعت کے بلند مرتبے حاصل کریں۔ تزکیہ خاہر و باطن کے فیصلے اپنے اندر اعلیٰ اخلاق خوبیاں پیدا کریں۔ اپنی سماجی و اقتصادی اور معاشرتی پریشانیوں کے حل کے لئے قرآن پاک کو اپنا مددگار بنائیں اور عدل و انصاف کے سائے میں سکون و راحت کی زندگی گزار سکیں، قرآن پاک ہی کی بدولت کفر و فطرت کی تاریکیوں میں ڈوبے ہوئے لوگ ہدایت کے ستارے بن کر چلنے لگے، اور بے آب و گیہ پہاڑوں سے ایسی بے پایاں رحمت کے چشمے چھوٹے کہ سارا جہان سے سربسز و شاداب ہو گیا۔ اس کتاب نے انسان کی سعادت داریں کی تمام راہیں کھول کھول کر بیان کر دی، تہذیب اخلاق

شکل ہے کہ ان کو بہودنے دشمن رکھا یہاں تک کہ ان کی دولت کو تہمت لگا دی اور نصاریٰ نے ان کو درست رکھا۔ یہاں تک کہ ان کو اس مرتبے پر پہنچایا جو مرتد ان کا نہ تھا۔ یہاں تک کہ جس طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی دشمنی اور دوستی میں دو فریق ہو گئے اسی طرح تمہاری دشمنی اور دوستی میں دو فریق ہو جائیں گے، ایک فرقہ بہت برا کہے گا اور دوسرا فرقہ تمہیں اتنا بلند کرے گا جس کے تم اہل نہ ہو گے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا، خارجی اور داعی فرقہ نے آپ کی سخت توہین اور آپ پر مہکتے ہمتیں تراشیں، اور حضورؐ کو عیب لگائے اور دلائل و دافعی کے غلات اور غالی لوگوں نے آپ کو اتنا بلند کیا کہ اندر سے غلابا (ما زنا اللہ منہ) ایک دشمنی میں برباد ہوا اور دوسرا دوستی میں حد سے متجاوز ہوا

امام احمد نے حضرت علیؓ کو کرم اللہ وجہہ سے روایت کی ہے کہ جناب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگلی امتوں میں سب سے زیادہ شقی کون ہے؟ اور اس امت میں سب سے زیادہ شقی کون ہے؟ میں نے عرض کیا مجھے معلوم نہیں، فرمایا۔ پہلی امتوں میں سب سے زیادہ شقی حضرت صالح علیہ السلام کی قوم میں تدار بن سالف تھا جس نے ناقہ اللہ کی کوٹھیں کاٹھے تھیں اور اس امت میں زیادہ شقی وہ ہے جو تمہارے سر پر تلوار مارے گا، یہاں تک کہ تمہاری داڑھی تمہارے نکلنے سے سرخ ہو جائے گی اور تم اس تلوار کے زخم سے شہید ہو گے۔ چنانچہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ اطلاق لفظ بہ لفظ پوری ہوئی اور آپ عبد الرحمن بن عوف خارجی کی تلوار سے صبح کی نماز کے وقت شہید ہوئے۔ اس نے آپ کے سر پر تلوار ماری اور آپ کی داڑھی اس خون سے رنگین ہو گئی اور اسی سے آپ شہید ہو گئے کہتے ہیں کہ حضرت علیؓ کرم اللہ وجہہ کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فریضے سے اپنی شہادت کی تفصیل معلوم تھی۔ جس شب کی صبح کو شقی ابن مہمن نے آپ کو زخم کیا، آپ نے اسی شب میں کئی مرتبہ نکل کر آسمان کو دیکھا اور آپ نے فرمایا واللہ نہ میں نے

باقی صفحہ پر



# جہادِ حقانہ بھون اور شامی

جناب شہداء الحق ایم۔ اے

۱۹۵۶ء کی جنگِ آزادی برصغیر کے مسلمانوں، اور ہندوؤں کی وہ پہلی جوشش تھی جس میں ان دونوں قوموں نے اختلافِ عقائد کے باوجود ایک غیر قوم کے سیاسی غلبہ و استیلاء کو ملک سے ختم کرنے کیلئے سرحدوں کی بازی لگادی اور اس سعی و جہد میں بعض علاقوں اور شہروں و قصبوں نے جان و مال، اور عزت و ناموس کو خطرہ میں ڈال کر ایسی قربانیاں پیش کیں کہ ان کی یاد اس وقت تک فراموش نہیں کی جاسکے گی جب تک کہ کراتیوں کی سطح نسل انسانی کا سکن اور اس کی آما جگہ بنی ہوئی ہے۔

یہ جوشش جس جذبہ کے تحت شروع کی گئی تھی اور اس وقت برصغیر کے جو حالات تھے ان کو دیکھتے ہوئے دلوں سے کہا جاسکتا ہے کہ اس میں کامیابی کے امکانات بہت قوی تھے۔ لیکن بعض عوامل ایسے لکھے ہوئے کہ انتہائی خلوص اور جذبہٴ ایثار و قربانی کے باوجود یہ جوشش ناکامی پر منتج ہوئی شمعِ حریت کے پردالوں کی ناکامی کے مختلف اسباب کے ساتھ ساتھ ایک سبب یہ بھی بتایا جاتا ہے کہ مختلف شہروں اور قصبوں کی تحریکوں میں باہم کوئی رابطہ ہم آہنگی نہیں قائم رکھی گئی۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ہر قبیلے یا شہر نے الگ الگ اور وقتاً فوقتاً علمِ آزادی بلند کیا۔ اور انگریزوں نے ان کو ایک ایک

کر کے دبا دیا۔

اس طرح باوجود یہ کہ شمال ہندوستان کا ایک وسیع علاقہ تحریکِ آزادی کی لہٹ میں آیا لیکن چونکہ ہر جگہ یہ تحریک ایک ہی وقت میں نہیں چلائی گئی۔ اور نہ باہم کوئی رابطہ و ارتباط رکھا گیا۔ ایسے انگریزوں نے اتنی بڑی تحریک کو چند دنوں میں کچل کر رکھ دیا۔

اس بیان میں کافی حد تک صداقت ہے واقعات یہی طرح شاہد ہیں کہ یہ تحریک سب جگہ ایک ساتھ شروع نہیں ہوئی میرٹھ اور دہلی میں اس کا آغاز ماہ مئی ۱۹۵۶ء میں ہوا۔ وہاں سے منتشر ہو کر جہادِ حریت کے یہ سپاہی اوردھ پیچھے۔ بھون میں کانپور میں ناما صاحب نے اور جو لائی میں لکھنؤ میں جاہدین نے انگریزوں سے ٹکرائی۔

تھانہ بھون بڑھانے وغیرہ میں ابتدا و تیسرے ہوئی۔ کجنور اور نجیب آباد میں نومبر سے شروع ہو کر یہ سلسلہ ۱۹۵۷ء کے وسط تک چلتا رہا۔ مغرض بہت کچھ جانی اور مالی نقصان ہوتا رہا۔ مگر آپس میں کوئی گہرا تعلق نہ ہونے اور ایک ہی وقت میں اس عظیم تحریک کو دھلانے کا آزادی کے ان پرستاروں کو یہ نمایاں جگہ تیار کہ وہ ہر جگہ شکست اور ناکامی سے دوچار ہوئے۔

تھانہ بھون میں جنگِ آزادی کے دیر سے شروع ہونے کی اصل وجہ صرف ایک ہے اور وہ یہ ہے کہ تھانہ بھون اور اس کے خرب رجوار علاقہ تر مرہ و راز سے تاشی

عنایت علی اور ان کے بزرگوں کے زیر اثر تھا۔ اس زمانہ ان کے اکثر اصدیوں سے ریاست کے مالک اور اعلیٰ مناصب پر نامزد تھے۔ تاشی عنایت علی کے بزرگوں کا کئی پشت سے انگریزوں کے ساتھ عہد و نداداری قائم تھا گو راجہ بھون وغیرہ کی آمد پر دوبار مستعد ہوتے۔ تو ان میں شریک ہوتے اور اعزازات سے نوازے جاتے تھے۔

تاشی عنایت علی کے والد تاشی سعادت علی (دست ۱۸۵۷ء) خود انگریزوں کے ساتھ و ناداری کے عہد کی تجویز کر چکے تھے اور کپڑی مبادی کی ملازمت میں داخل تھے۔ وہ کئی سال تک دیوبند میں مسیحی کے عہدے پر نامزد رہے ان کے انتقال کے بعد اس کے صاحبزادے تاشی عنایت علی نے بھی باپ کے کیے ہوئے معاہدے کو قائم رکھا اور انھوں نے اپنے اثر و اقتدار کو کام میں لاکر کئی مہینہ تک اس علاقے میں کوئی شور و شغب برپا نہ ہونے دیا۔ لیکن جب خود انگریز نے تمام عہد و میثاق کو پس پشت ڈال کر دستِ ظلم دراز کیا تو انہیں بھی جوابی کارروائی کے لیے تیار ہونا پڑا۔

غالباً اگست کا مہینہ تھا۔ تھانہ بھون اور اس کے قریبی علاقے میں امن و امان تھا اس لیے جہاد کی طرف و نظر کو دل میں لائے تاشی عنایت کے چہرے بھانے تاشی عبدالرحیم کس ضرورت سے سہارنپور گئے۔ اور مع اپنے ہمراہوں کے ایک سرانے میں مقیم ہوئے چونکہ ملک کے عام حالات قابلِ اطمینان نہیں تھے، دہلی کا پندرہ لکھنؤ وغیرہ کو جانے دیکھے خود تھانہ بھون سے کچھ فاصلہ پر شامی کا زمیندار اور بڑھانے کے لوگ خفیہ اور اعلیٰ نے جنگِ آزادی میں حصہ لے رہے تھے۔ جن کی وجہ سے انگریزی عمال حکومت کا جو کنا رہنا لازمی اور قدرتی امر تھا۔ ان حالات میں دشمنوں کو بھی لگائی، بجھائی کرنے کا موقع تھا۔ اور ان کو اپنی پھلی علاقوں اور کاجوں کا بدلہ لینا آسان نظر آتا تھا۔ اگرچہ تاشی عنایت علی اور تاشی عبدالرحیم کا سلوک سب لوگوں کے ساتھ

کسی حقیقت شناس شاعر نے سچ کہا ہے۔  
کیا روز بد میں ساتھ رہے کوئی ہم نہیں  
پتے بھی بھاگنے ہیں خزاں میں شجر سے دور

ان عزیز کا یہ صاف جواب منکر تاشی عبدالرحیم  
قلعاً لا جواب اور مایوس ہو گئے۔ ادھر اسپنکی کے  
شک و شبہ میں جو تھوڑی بہت کسر تھی وہ پوری  
ہو گئی۔ اس نے مزید تحقیق اور تاخیر کیے بغیر وقت  
کے تالان کے مطابق تاشی عبدالرحیم اور ان کے چند  
رفقاء کو پھانسی دیدی۔

ادھر تو سہارنپور میں تاشی عبدالرحیم نے  
قصہ دار و رسن کو حقیقت بنا کر پیش کیا ادھر  
تھانہ بھون میں ان کے بڑا در بزرگ تاشی عنایت  
علی کے دہران نے ان پر ایک عجیب اضطراب و  
بے چینی کی سی کیفیت طاری کر دی۔

سنا ہے کہ جس وقت بھائی کے پھانسی پانے  
کی اطلاع تھانہ بھون پہنچی اس سے کچھ دیر پہلے وہ  
خند گھیر میں واقع پانے خاص مکان کے جنرل کھانا

وہ دور ہی کھلا ایسا تھا جس میں یہ باتیں گلدستہ طاق  
نسیان ہو گئی تھیں۔ پھر بھی یہ ضرور ہے کہ اسپنکی نے  
اس قدر اشتعال اور غصہ کی حالت میں بھی تھوڑی سی  
تحقیق کا اس نے حقیقت حال تک پہنچنے کے لئے تاشی  
عبدالرحیم کو سرائے سے بلا کر ان سے سہارنپور آنے کی  
وجہ پوچھی۔

انہوں نے جوابات تھی بے کم و کاست بیان کر دی  
اور ساتھ ہی یہ بھی کہہ دیا کہ اگر میرے بیان کی تصدیق  
کرنا چاہیں تو میرے ایک قریبی عزیز یہاں بستے ہیں  
ان سے بلا کر دریافت کر لیں۔

اسپنکی نے تاشی عبدالرحیم کے کہنے کے مطابق ان  
عزیز کو بلایا۔ لیکن غالباً کلکٹر سے مرعوب ہو کر کیا یہ مجھ  
کو ان سے عزیز داری ظاہر کر کے کہیں میں بھی نہ پھنسنے  
جاؤں صاف کہہ دیا کہ!

”نہ ان سے میری کوئی عزیز داری اور قربت  
داری ہے اور نہ مجھے یہ معلوم کہ یہاں یہ کیوں آئے  
ہیں۔“

نہایت شریفانہ تھا۔ اور ہندو اور مسلمان دونوں ان  
کے اچھے برتاؤ سے خوش تھے۔ لیکن اچھوں کے بھی دو چار  
دشمن نکل ہی آتے ہیں۔

چنانچہ اس وقت خاص سہارنپور میں ان کا ایک  
غافل موجود تھا یہ تھانہ بھون کا ایک کاسٹھ اور دفتر  
کلکڑی سہارنپور میں سرشتہ داری کے عہدہ پر ناظر تھا  
غالباً تاشی عنایت علی سے جا بجا کے سلسلہ میں  
اس کا جھگڑا مرصہ سے چلا آتا تھا۔ اپنی سابقہ رنجش  
اور عداوت کا بدلہ لینے کا اسے ایک ذریعہ موت  
ملا اس سے اس نے خاطر خواہ نامہ اٹھایا اور حاکم  
ضلع رابرٹ اسپنکی سے جا شکایت کی کہ!

”تھانہ بھون کا رئیس کمپنی سے باہمی ہو گیا  
ہے اور دہلی کے باغیوں کے لئے کچھ ہاتھی اور سامان  
حرب خریدنے کے لئے سہارنپور آیا ہوا ہے۔“

رابرٹ اسپنکی نے کو ضرور حاکم ضلع تھانہ  
مگر چونکہ ضلع سہارنپور کی جگہ وقت اس وقت کچھ  
ایسی تھی کہ اس کی وجہ سے اس ضلع اور اس کے ساتھ  
دہان کے حاکم کو بڑی اہمیت حاصل ہو گئی تھی۔ کہنے  
بہادری نے اسپنکی کو فوج اور سول دونوں قسم کے وسیع  
اختیارات دیئے تھے۔ مختلف محاذوں پر فوج ۱۰ اسلحہ  
اور رسد بھیجنا، فوجی دستوں کا تقریر و منزل اور ان کو  
حکم احکام جاری کرنا اس کے فرائض میں داخل تھا ملک  
کے تمام حالات کے پیش نظر رابرٹ اسپنکی کا اس قسم  
کی شکایت پر شکوک و شبہات میں مبتلا ہو جانا  
بجائز تھا۔ کچھ تو وسیع اختیارات کا نشہ، کچھ اپنی  
ذمہ داریوں کا احساس اور کچھ حالات کا تقاضا پھر ان  
سب پر مستزاد یہ شکایت ایک سرکاری ملازم کی طرف  
سے موصول ہوئی لہذا وہ بھڑک اٹھا۔

اگر عام حالات ہوتے تو باہمی  
یقیناً شکایت پر ٹھنڈے دل سے غور کرتا اور کسی سخت  
اقدام سے قبل پوری تحقیق اور تفتیش سے کام لیتا لیکن

## خوشخبری

### جلد دہم

# حلّ سُؤالات مفتاح النجاح

تالیف مولانا عبدالقوی صاحب

شہادت العالمیہ اور دورہ حدیث شریف  
کا امتحان دینے والے طلبہ کرام کیلئے ایک نادر علمی  
تحفہ، کتاب الطہارۃ سے کتاب الوصایا تک کے  
تقریباً ۱۳۱ مسائل کو زیر بحث لایا گیا ہے جس کے  
مطالعہ کے بعد امتحان میں کامیابی و کامرانی یقینی ہے  
جو وفاق المدارس کے طلبہ کیلئے انتہائی مفید ہے

ملنے کا پتہ: محمد اسلم بخاری ناظم مکتبہ الخیر جامعہ خیر المدارس  
فون ۳۲۷۸۳۷



۱۱، انگریزوں نے جنگ کی جائے یا نہیں؟

۱۲، آیا یہ جنگ جہاد ہوگی؟

ان سؤلوں پر بحث کے دوران اختلاف ہوا، بعض اراکین شریعت نے ظاہری اسباب پر نظر کی، دیکھا کہ انگریزوں کی قوت محدود ہے، بڑے بڑے بادشاہوں کیلئے ان سے زیادہ آسان کام نہیں ہے۔ ان کے پاس انسانی قوت کے ساتھ ساتھ اسلحہ کی کثرت تھی۔ اور جنگی مہارت میں بھی کوئی ان کا مقابل نہیں تھا۔ ایسی صورت میں ان کے نزدیک محض زمین کی امداد کے مجھوسہ پر چتر جانفروشی مگر نشتہ آدمیوں کا اتنی بڑی قوت سے بھڑکانا ناممکن کا پیش قدمی تھا۔

چنانچہ پہلا اعتراض ہی ہوا اور اس اعتراض کو مولانا عاشق الہی نے مولانا شیخ محمد خدشتہ سے منسوب کیا ہے۔ ہر حال جس کسی کی بھی جانب سے یہ اعتراض ہوا تھا اس کا مختصر سا جواب حضرت مولانا محمد قاسم نے یہ دیا کہ!

”کیا ہماری قوت اور ہمارا اسلحہ صحابہ رضی اللہ عنہم سے بھی کم ہیں...“

یہ جواب ظاہری اسباب پر ایک مرد عوامی کی نظر کو پھانے کیلئے کافی تھا۔ چنانچہ محترمین کو ناموش جو جانا پڑا۔

بھاری ہے



گیا خود سٹ جاؤں گا۔

کہا جاتا ہے کہ کسی ذریعہ سے اسپین کی کو بھی معلوم ہو گیا کہ اس کی جلد بازی سے چند بے گناہوں کا خون ہو گیا ہے اور یہ کہ قاضی حنایت علی اپنے بھائی کا بدلہ لینے پر تھے، ہوتے ہیں اسے اپنی غلطی پر بے حواسوں ہوا اور قاضی صاحب کو جنگ کے امداد سے باز رکھنے کے لئے اس نے یہ پیغام دیا۔

”جو ہے یہ انتظام نادانستکی میں ہوا ہے جس کا بچے کافی سلاطین ہے۔ تاہم آپ جبر سے کم ہیں اور کوئی بھی کاروائی نہ کریں جس سے سلاطین بگڑ جائیں۔ اگر آپ اس وقت ناموش اختیار کریں گے تو آپ کو اور جانیداری کے اور نقصان ہونے کا خطرہ ہے۔“

مزرہا نامیب اور بعض دیگر ائمہ شیعوں نے پھر بھی یہ مگر حنایت علی نے جواب دیا تھا اس سے دوا بھی نہ بھرے حضرت ابی امداد اللہ اور ان کے رفقاء جو حضرت سید شہید اور حضرت شاہ اسماعیل شاہ شہید کے اثر سے بڑھ کر جہاد سے شرتار تھے۔ قاضی صاحب کو انگریزوں کے خلاف جنگ میں آمادہ اپراں تھی کہ منظم طریقہ پر لڑنے کے لئے تیار ہو گئے۔ ہمسائے کے ملہار کی ایک مجلس تھی مولانا میں منتہر ہو گئی۔ قرب دہار کے تمام ہی گرامی ملہار نے اس میں شرکت کی ان ہی قابل ذکر حضرات کے نام یہ ہیں۔

حضرت ابی امداد اللہ، حضرت مانتا خان علی شاہ، حضرت مولانا شیخ محمد خدشتہ، حضرت مولانا محمد قاسم، حضرت مولانا شہزاد احمد گنگوہی، حضرت مولانا محمد اسمن نازتوی، حضرت مولانا مظہر نازتوی، اور حضرت مولانا محمد میر نازتوی۔

جاس شوری میں غالباً دو مہینے زیر بحث آئے۔

تھا بلند دروازہ کی بالائی منزل کی کچھ دروں کی سرنگی میں اپنے چند انجمن کے ساتھ بیٹھے ہوئے تھے۔ سامنے ان کی تلوار لٹکی ہوئی تھی اسباب اور ہوا کی باتیں کر رہے تھے مگر قاضی صاحب کے رویہ سے معلوم ہو رہا تھا۔ کہ ان کو ان باتوں سے کوئی دل چسپی نہیں تھی۔ وہ گھبرا گھبرا کر کبھی اس سڑک کی طرف دیکھتے تھے جہاں ہارنپور سے آئی تھی اور کبھی اپنے سامنے لٹکی ہوئی تلوار پر نظر ڈالتے تھے۔ کھانا بے سڑک پر کچھ سوار تیزی سے آتے دکھائی دیتے قاضی صاحب نے ان کو دیکھتے ہی اضطرابی طبع پر جھپٹ کر اپنی تلوار اتار لی۔ اور کھینکی باندھ کر سڑک کی طرف دیکھنے لگے۔ چند منٹ بعد وہ سوار علی کے پیچھے پہنچ گئے۔ قاضی صاحب نے فوراً ان کو اپنے پاس بلوایا جیسے ہی ان خوداروں نے یہ خبر خدشتہ اثر سنائی۔ قاضی صاحب پر جو پہلے ہی بے چین و مضطرب تھے ایک جنون کی سی کیفیت طاری ہو گئی اور ایسا ہونا ایک قدرتی امر تھا۔

ان کے دو بھائی دلایت علی اور عبدالکریم علی ہی فوت ہو چکے تھے اب صرف ہی بھائی ان کا ایک سہارا رہ گیا تھا۔ وہ بھی اس طرح ظلم کا نشانہ بن کر ان سے جھٹکے لئے جڑا ہو گئے۔

یہ خبر اند باہر پھیل گئی تمام گھر ماتم کوڑ بننے گیا لیکن پورے خاندان میں سب سے زیادہ ناگوار ماہی قاضی صاحب کی تھی، وہ برابر ہی کہہ رہا تھا کہ میں اس خون آلود ہارنپور سے تم سے لڑنا ہر چند سب نے انہیں شہر کی امتیاز کی اور ان کے بیٹے بچا اتاری غیر جانبدار بننے کے لئے بڑے شوق سے تیار ہیں لاکر سہارا کو وہ اس اسے سے اندر ہی مگر قاضی صاحب نے ہی نہ مانے وہ برابر ہی کہتے رہے کہ!

”میں انگریزوں کو ایک نکتہ بھی برداشت نہیں کر سکتا، میں اس قوم سے لڑنا گوارا نہیں کرتا“

صوفیہ سٹیٹس • کار • ٹریڈنگ • موٹرو سائیکل کے معیار کا بوش کیلئے

بالمقابل نوبخان ٹرانسپورٹ کمپنی

کرور لعل عیسن سٹور

العینق پوشش ہاؤس

پروپرائیٹر: محمد خلیق چوہان

اللہ کھڑا ہو جا۔ میں تجھے عبادت میں اچھی طرح گسیٹوں گا  
یہاں تک کہ تو تنگ نہ رہے اور میں تمہیں نصیبوں کا اور سب  
ان پر کچھ مستحق ہوتی تو اس کوڑے کا بچی چڑھیوں پر مارتے

اور فرماتے کہ یہ پتھریاں پٹنے کے لئے میرے گھوڑے کی نسبت  
زیادہ مستحق ہیں۔

حضرت حبیبہ مدویرہ جب عشاء کی نماز سے فارغ  
ہو جاتیں تو اپنے کپڑوں کو اپنے اوپر اچھی طرح لپیٹ کر چھت بہ  
کھڑی ہو جاتیں اور دعائیں مشغول ہو جاتیں اور کہتیں یا اللہ

ستارے نکل آئے اور لوگ موگے، باد شاہوں نے دروازے  
بند کر دیئے اور ہر شخص اپنے محبوب کے ساتھ تمنا میں چلا گیا

اور میں تیرے سامنے کھڑی ہوں، یہ کہہ کر نیت باندھ لیتیں۔  
اور ساری رات نماز میں کھڑی ہو کر روتی رہتیں اور جب صبح

صادق ہو جاتی تو کہتیں یا اللہ رات بھلی گئی اور دن کا چاند نا

ہو گیا، کاش مجھے یہ معلوم ہو جاتا کہ میری یہ رات تو نے قبول  
فرمائی ہے تاکہ میں خود کو مبارکباد دوں، یا تو نے رو کر دی ہے  
تاکہ میں اپنے کو ملامت کروں۔

حضرت یحییٰ نے ایک وفد کو صفحہ کی طرف منہ اٹھا یا تو  
ایک نا محرم عورت پر نگاہ پڑ گئی، انہوں نے اس کے بعد

اپنے آپ سے عہد کر لیا کہ خدا کی قسم جب تک زندہ رہوں گا  
سراور پر نہیں اٹھاؤں گا، کہتے ہیں آپ جس تک زندہ رہے  
آپ نے نگاہ اوپر نہیں اٹھائی۔

ایسے ایک دو نہیں ہزاروں بزرگوں کے حالات  
ہمارے سامنے ہیں جنہوں نے اپنی زندگی میں اپنے نفس سے

جہاد کر کے اللہ تعالیٰ کے حکم پر لبیک کہا اور جی کریم کی ہر  
سنت کو زندہ رکھا۔



حضرت حذیفہ بن یمانؓ کہتے ہیں کہ ایک شخص نے  
ایک بزرگ سے پوچھا کہ جب آپ کا نفس کسی چیز کو چاہے تو  
تم اس کی کیا صورت اختیار کرتے ہو، وہ بزرگ کہنے لگے کہ  
مجھے اپنے نفس سے جتنا بغض ہے، اتنا دنیا میں کسی چیز سے  
نہیں، یہ صلا میں اس کی کوئی خواہش کیسے پوری کر سکتا ہو۔  
جس سے مجھے اتنی نفرت ہے۔

حضرت کس بن سمنؓ ہر رات میں ایک ہزار رکعت  
نوافل پڑھا کرتے تھے اور اپنے نفس کو خطاب کر کے فرماتے  
ہر رات کی جراثیم۔ نماز کے لئے کھڑا ہو جا اور جب آپ کو  
ضعف بہت زیادہ ہو گیا تو پانچ سو رکعتیں روزانہ کر دیں اور  
رویا کرتے تھے کہ میرا عمل آدھا ہو گیا۔

حضرت داؤد علیؑ رومی کے حکوٹے پانی میں بھگو دیتے  
اور انہیں پی لیا کرتے تھے، کسی نے ٹکڑے بھگو کر کھانے کی  
وجہ پوچھی تو فرمانے لگے کہ رومی کے ٹکڑے جیسا کہ کھانے میں  
دیر لگتی ہے اور پچاس آیتوں کا حرج ہوتا ہے۔ ایک  
دن ایک شخص نے اگر آپ کو بتایا کہ آپ کے بھجے کی کڑواہٹ  
ٹوٹ گئی ہے تو فرمانے لگے میں سال بھر سے میں نے اس کی  
چھت نہیں دیکھی۔

حضرت ابو مسلم غولانیؓ نے اپنے گھر کی مسجد میں  
ایک کوڑا لٹا رکھا تھا اور اپنے نفس کو خطاب کر کے کہتے کہ

ختم نبوت زندہ باد

تخصیص فارم سنگانے کے لئے

جوالی لغافہ ہمزہ بھیسیں

حکیم ظہور احمد صدیقی - سافڈا آباد ضلع گجرانوالہ

ہواشانی

مطب صدیقی

قرآنی آیات کا کرشمہ

بچوں کے سوکڑا (سوکھان) کا علاج بذریعہ آیات ربانی فی سبیل اللہ کیا جائے آزمائش شہرہ ہے

زیر سرپرستی

حکیم محمد سجاد

فاضل طب و جراثیم

حکومت پاکستان

فاس رسون

بادام

رسون

خشخاش

عزقیات

مربہ جات

خالص شہد

زیستاب ہے

خرید

فرمائیں

نزد جامع مسجد رئیس غازی بالمقابل

قاسمی دواخانہ کلاٹھ ماد کیٹ صادق آباد دھندہ یارخانہ





سہے، وہ ایک آدمی ہے وہ کہتا ہے کہ میرے لئے میں کبھی گراں  
میں کوئی بھی نماز نہیں پڑھتا، مسجد ویران رہتی ہے اور میں بھی دوسری  
مسجد میں نماز پڑھتا ہوں۔ میرے لئے کیا حکم ہے کہ اس مسجد میں پڑھوں  
یا دوسری مسجد میں؟

ج۔ اس مسجد کو آباد کرنا اہل علم کا فرض ہے، وہ مسجد کی ویرانی کا  
دباں تمام اہل علم پر پڑے گا۔ ان صاحب کو چاہئے کہ اس مسجد میں پڑھنے  
وقت اذان دے کر جماعت کا اہتمام کریں۔

## قبضہ سے قبل فروختگی

س۔ ۱۔ امپورٹ شدہ مال کو اپنی تحویل میں آنے سے پہلے  
اس طرف سے فروخت کر دینا کہ وہ مال اچھی جہاز پر ہی سوار کیا گیا ہو  
اور اس کے قبضے میں اڑھائی دن لگیں۔

ج۔ ۱۔ قبضہ سے پہلے مال فروخت کرنا جائز نہیں۔

س۔ ۱۔ ایک سپورٹ کی صورت میں کسی ایک دن پر پورے سال یا  
پھر ہینے معاہدہ کرنا، اور اس میں جنس ہو کہ فروخت کی جا رہی ہے کیا  
اس وقت فروخت کرنے والے پاس نہیں ہے جو وہ بعد میں کھلی نہری  
سے اپنے حالات کے مطابق خرید کرے گا۔

ج۔ ۱۔ یہ جائز ہے۔

س۔ ۱۔ ایک سپورٹ کی صورت میں فروخت کرنے والا جنس کو کل  
تیار شکل میں فروخت کرے لیکن فروخت کرتے وقت وہ جنس ختم نہ  
میں اس کے پاس موجود ہو۔

ج۔ ۱۔ یہ بھی جائز ہے۔

## بڑی رقم زکوٰۃ میں دینا

سبیل سبب پراچہ ----- کراچی

س۔ ۱۔ زکوٰۃ کا رقم اپنے قریب ترین رشتہ دار کو اس طرح دینا کہ وہ  
اپنی بچی کی شادی موجودہ ریسوں کے مطابق (مجموعاً) کرے، زکوٰۃ کی رقم  
اندازاً ۲۰۰۰ سے ۵۰۰۰ کے درمیان ہو۔ جو پوری کی پوری یکمشت لینے  
والے کے حوالے کر دی جائے جس سے وہ اپنی بچی کے زیورات وغیرہ بچا  
اور شادی پر بھی خرچ کرے۔ آیا اتنی مقدار میں زکوٰۃ کسی ایک آدمی کو دینا  
جائز ہے یا نہیں۔

باقی صفحہ ۱۰

## نیت کا مسئلہ

کراچی سے ایک صاحب -----

س۔ ۱۔ وضو غسل اور ناپاکی کو دور کرنے کی نیت عربی زبان میں کسی  
طرح کرتے ہیں!

ج۔ ۱۔ وضو اور غسل کی نیت عربی یا اردو میں کرنے کی ضرورت نہیں  
نیت ارادے کو کہتے ہیں، جب وضو اور غسل کرنے کے تو نیت ہوگی

## قرض قسم کا حکم

حیات اللہ ----- پشاور

س۔ ۱۔ آج سے چار سال قبل جب کہ سخی حیات اللہ اپنے والد کے  
ساتھ ہی تھا (میتہ لگے سے قبل) والد نے حیات اللہ کو مبلغ چار ہزار روپیہ  
کا بار دے کے لے دیا لیکن نقصان ہونے کی صورت میں سرمایہ ختم ہو گیا  
اب میتہ نہ ہونے کے کافی عرصہ بعد والد صاحب سخی حیات اللہ سے  
رقم طلب کرتے ہیں، اس کے متعلق شرعی حکم کیا ہے۔

ج۔ ۱۔ اگر یہ رقم بطور قرض دی گئی تھی تو قابل واپسی ہے۔ اور اگر کوئی  
دوسری صورت تھی تو اسی کو کھنا جائے۔

## مسجد کو آباد کرنا ضروری ہے

منظور احمد ----- کراچی

س۔ ۱۔ اگر کسی گھر میں پانچ چھ روز نماز پڑھنے والے میں، وہ لے  
گھر میں نماز باجماعت پڑھیں تو کیا نماز ہو جائے گی یا نہیں؟  
ج۔ ۱۔ نماز تو ہو جائے گی، لیکن مسجد جوڑ کر گھر میں جماعت کرنے  
کی عادت صحیح نہیں۔

## پلاٹ پر زکوٰۃ کا مسئلہ

فرید احمد خان ----- کراچی

س۔ ۱۔ اگر کوئی شخص ایک صد پلاٹ دس ہزار کا اس لئے فریاد  
ہے کہ وہ اس پر مکان بنائے گا لیکن کچھ عرصہ بعد وہ اس پر مکان نہیں  
بنواتا بلکہ ۱۰ ہزار کا بیچ کر کہیں دوسری جگہ مکان خرید لیتا ہے تو کیا  
اس کو اس درمیانی عرصہ کی زکوٰۃ یا پیسوں کی زکوٰۃ ادا کرنی ہوگی یا  
نہیں۔

ج۔ ۱۔ اس پر زکوٰۃ نہیں۔

س۔ ۱۔ اگر کوئی شخص اس نیت سے پلاٹ خریدتا ہے، کچھ عرصہ گذرنے  
کے بعد جب اس پلاٹ کی قیمت زیادہ ہو جائے گی تو پھر بیچ کر اس پیسے  
سے رہنے کے لئے خریدے گا تو کیا ایسے شخص کو اس درمیانی عرصہ کی  
یا پلاٹ خریدنے کی یا پلاٹ بیچنے کی قیمت پر زکوٰۃ ادا کرنی ہوگی یا نہیں؟  
ج۔ ۱۔ اس پر ہر سال زکوٰۃ ہے پلاٹ کی ہر سال کی قیمت لگا کر زکوٰۃ  
دیا کرے۔

## بیوپاری پر قرض

محمد اسماعیل مصر ----- میتھ و صیام

س۔ ۱۔ ایک بیوپاری کا کاروبار بڑا ہے مگر اس کے اوپر بہت سے  
لوگوں کا قرض ہے (تقریباً دس لاکھ روپے) جو وہ نہیں دے سکتا  
کاروبار بھی چلا رہے تو آپ سے پوچھنا یہ ہے کہ کیا اس کو زکوٰۃ دے  
سکتے ہیں یا نہیں؟  
ج۔ ۱۔ اگر اس کے تمام اثاثے اور گھر کے زیورات سے بھی قرض ادا  
نہیں ہوتا تو اس کو زکوٰۃ دینا صحیح ہے۔

سے پوری طرح آگاہ کیا جاتا ہے۔ اس مقصد کے لیے ایک خاصی نصاب مرتب کیا گیا ہے۔ جس میں مرزا غلام احمد، خانبھائی بشیر الدین محمود، اندر دوسرے مناظرین کے کتب شامل ہیں۔ ہر شہر میں جمعہ کے دن ان کی عبارت لگا ہوں اور دوسرے مراکز میں ان کتابوں کے امتحان ہوتے ہیں۔ افراد جماعت کو اختیار دیا گیا ہے کہ جب کسی کتاب کی تیاری مکمل کر لیں تو اس کے امتحان میں شریک ہو جائیں۔ کامیاب ہونے پر ان کا اندراج اس ڈائری میں کر دیا جاتا ہے جو ہر تارانی کی کتب میں ہوتی ہے یہ وہ نصاب ہے جو ہر تارانی کی عمومی تبلیغ کے لیے پڑھا جاتا ہے۔

(ب) یوم تبلیغ :-

فیہ مسلم قرار دیئے جانے سے قبل تارانی موسم بہار میں ایک دن بطور نماں یوم تبلیغ مناتے تھے۔ اس دن ان کے "عالم" اور "واقف زندگی" گردہ کے علاوہ ہر فرد مشرکوں پر، گلی کوچوں میں، پارکوں میں (۵) انصار اللہ (ماہنامہ) ربوہ (۶) البشری (ماہنامہ) ربوہ (عربی۔ انگریزی) (۷) ریویو آف ریلیجین (ماہنامہ) ربوہ (انگریزی) (۸) لاہور (مفتہ وار) لاہور (۹) روزنامہ الفتی ربوہ (بند ہو گیا ہے) (دراچی سے مسرت ڈائجٹ، اپنا گھر، اودیا) روزنامہ اخبار اور لاہور سے ایک پندرہ روزہ رسالہ بھی تارانی ہی نکالتے ہیں۔

(ب) لاہوری جماعت :-

(۱) پیغام صلح لاہور

(۲) دی لائٹ (انگریزی) لاہور

آنخاندہ دونوں رسائل ان کے مدیر کے فوٹو ہو جانے کے بعد بند ہو گئے ہیں ان کے بقول یہ ان پر ابتلا کا درد ہے اس کے باوجود ان کی مطبوعات اور جرائد کی تحریریں میں جارحیت کا یہ انداز ہے کہ منافق



# پاکستان میں قادیانیوں کی سرگرمیاں

جاری ہو نیوالے جرائد در سائل ان کی تبلیغی سرگرمیوں میں مؤثر کردار ادا کر رہے ہیں۔

(الف) قادیانی جماعت :-

(۱) تحریک جدید (ماہنامہ) ربوہ

(۲) مصباح (ماہنامہ) ربوہ

(۳) خالد (ماہنامہ) ربوہ

(۴) تشخیز الافغان (ماہنامہ) ربوہ

کا اپنا نصاب ہے اس میں عربی زبان قابل ادراک اور سزائیت کی خصوصی کتب کی تدریس کے علاوہ مناظرہ کی عملی مشق شامل ہے۔

دوسرے ان کے "واقف زندگی" جو پانچاب

کچھ چھوڑ کر اپنی پوری زندگی اور اپنی تمام تر توانیاں جماعت کے لیے وقف کر دیتے ہیں۔

یہ لوگ شب و روز مسلمانوں کو گمراہ کرنے میں

ایک مرتبہ پروگرام کے مطابق مصروف کار رہتے ہیں۔

اب ان کے رابطہ عوام کے "عمومی گشت" بند ہو گئے

ہیں اور جارجانہ انداز ختم ہو گیا ہے۔ انہوں نے اپنا

طریقہ واردات بدل لیا ہے اب وہ عموی گشت کے

بجائے مختلف افراد کو نشانہ بنا کر ان پر اپنی تبلیغی توانیاں

صرف کرتے ہیں۔

ان دو مستقل "دوامی گروہوں" کے علاوہ جماعت

کے ہر فرد کو سزائیت کی ابتدائی تعلیم اور تبلیغی حکمت عملی

حکومت کے ادارہ تحقیقات اسلامی کے سہ ماہی حمد فکر و نظر کی ماہہ اشاعت میں شبلی کوٹ لاہور کے پرنسپل جناب حافظ نذر محمد صاحب کا ایک مقالہ "خیر مسلموں کی تبلیغی سرگرمیاں" کے عنوان سے شائع ہوا ہے جس میں ہندوؤں، تارانیوں اور عیسائیوں کے تبلیغی سرگرمیوں کا جائزہ لیا گیا ہے۔ ہم اس مقالہ کا وہ حصہ جو غیر مسلم تارانیوں سے متعلق ہے ذیل میں پیش کر رہے ہیں۔ (ادارہ)

## قادیانی، لاهوری اور ذرائع ابلاغ

یہ پاکستان کی ایک چھوٹی سی، لیکن پلنے متاثرہ کے اصول کے لیے فعال مشنری اہلیت ہے۔ پاکستان کی آبادی ۸۴۲۵۳۹۴۴، آبادی میں ان کی تعداد صرف ۱۰۴۲۴۴ ہے یعنی کل آبادی کا صرف اعشاریہ ۱۲ فیصد۔

قادیانی جماعت کا سرکار ربوہ اور لاہوری جماعت کا سرکار لاہور ہے گویا دونوں کے مرکز پنجاب میں ہیں۔ نتیجتاً صوبہ پنجاب میں ان کی تعداد زیادہ ہے۔ ایک اندازے کے مطابق پنجاب میں ان کی تعداد ۶۳۴۹۹ ہے۔ صوبہ سندھ میں نرمی زمینوں کا خاطر خواہ رقبہ ان کی ملکیت میں ہے۔

(۱) جرائد :-

قادیانیوں کے درج ذیل مفتہ وار اور ماہوار



بقیہ: ایک قابل دیدہ منظر

کرم خاک ہوں میرے پیارے نہ کہ نہاد ہوں  
ہوں بشر کی جائے نفرت اور انسانوں کی مار  
ہم یہاں اسی شرعی تشریح نہیں کرنا چاہتے کیونکہ  
تشریح سے بہت سے تاریخی یہ سوچنے پر مجبور ہو جائیں  
گے کہ مرزا کیا تھا۔ ہم اتنا ہی عرض کرنا چاہتے ہیں کہ  
مرزا جو کچھ تھا بس وہی تھا۔

کافر نس سے واپسی پر ہم کئی دن تک اپنے ذہن  
میں تکانہ والوں سے رشتے۔۔۔ حرا، اسی لئے کہ انہوں  
نے مرزا کیلئے پرانی جوتیوں کا انتخاب کیوں کر کیا؟  
بالآخر مجھے ذہن میں یہ بات آئی گئی کہ جیسا  
مذہب کی چھت۔ کیونکہ مرزا بھی تو بہت پرانے ہو چکے  
ہیں۔ ان کے بعد ان کا نام نہاد نبوت اور نام نہاد خلافت  
کا گدی اپنے تئیں آتاؤں کو داخل جہنم کر چکا ہے۔ ایسے  
جوتے بھی پرانے ماڈل یعنی مرزا کے ہم عمر ہی زیادہ  
مناسب تھے

ہمارے مرزا دوستوں کو نہ کہ نہاد صاحب والوں کی  
اس خدمت پر بالکل ناراض نہیں ہونا چاہیے بلکہ یہ  
سوچنا چاہیے کہ کیا آج تک کبھی انہوں نے بھی اپنے  
مرزا کی اتنی خدمت کی ہے۔ ہمارے مرزائیوں کو پتہ چلی ہے  
کہ اگر کبھی کسی نجی یا اجتماعی مغل میں انہوں نے مرزا صاحب  
کی اتنی خدمت و تقویٰ میں جوتوں کا ہارا ماتھے پر خلعت  
کے الفاظ اور پتے شعر، کہ جوتوں میں جھوٹا کر دیں۔  
ہم نے تو آج تک ان کے کسی اخبار یا رسالہ میں مرزا کی  
ایسی دلکش تصویر نہیں دیکھی۔ اگر کسی مرزا کے پاس جوتو  
براہ کرم ضرور ارسال کرے۔ اور مزید اس طرہت کہ  
خدمت کا موقع دے۔ ہم انشا اللہ مرزائیوں کے  
خدمت کیلئے ہمہ دقت تیار ہیں۔ ہو سکتا ہے کہ  
ان کی غیرت جاگ اٹھے اور یہ محمد علی اللہ علیہ وسلم کے  
دامن کو مضبوطی سے پکڑ لیں اور مرزا پر دروغ بھج دیں

بیرون ممالک کی جماعتوں کے وفد شریک ہوتے ہیں۔  
ہر تار یا نسل اپنے واقف دار مسلمانوں کو، عطا کار یا نافر  
پنے مانت اور زبیرا تو گوں کو اس سالانہ جلسہ میں شرکت  
کا بہ اصرار دعوت دیتے تھے۔ جلسہ بڑے طہران سے  
منعقد ہوتا تھا۔ شرکاء اس ڈاکٹر قبول کرتے تھے۔  
مرزا ظاہر کے ملک چھوڑ جانے کے بعد ان کی  
روقیں سرد پڑ کر رہ گئی ہیں۔

۲۱) جلسہ یوم مذاہب عالم :-  
تاریخ ۱۱ مارچ ۱۹۸۱ء شہرہ میں اس بلے  
ضرر عنوان سے جلسے منعقد کرتے تھے۔ مختلف مذاہب  
کے نامزدوں کو اپنے اپنے مذاہب کے تعارف کی دعوت  
دیتے تھے لیکن بانامہ تیار شدہ کمیٹی تقریر ان کے اپنے  
کئی ناضل کی ہوتی تھی۔ اور یہی اس کا اصل مقصد تھا۔

## پاکستان کی آبادی ، آخری مردم شماری ۱۹۸۱ء مذاہب کے اعتبار

مذہب	آبادی	فیصد
مسلم	8,14,50,057	96.67
سیھی	13,10,426	1.56
ہندو	12,67,116	1.51
تاریانی	1,04,244	1.2
پارسی	7,007	
دیگر مذاہب	1,05,794	1.3
مجموعی آبادی		4,42,53,644

( رپورٹ مردم شماری حکومت پاکستان ۱۹۸۱ء )

دل آزاری اور تاثر نکلنے کے جرم میں اور دوسرے  
تیسرے جیسے کوئی نہ کوئی کتاب یا رسالہ منجلی کے تاثر  
کی ذمہ لیا جاتا ہے۔

## ابلاغ عامہ کے سلسلے ذرائع ؛

حکومت پاکستان کی طرف سے ۱۹۸۳ء میں غیر مسلم  
قرار دیئے جانے کے بعد سے بظاہر ان کی نشریہ  
سرگرمیاں ختم ہو گئی ہیں۔ اور ان کی طرف سے دوسرے  
ذرائع ابلاغ کا استعمال نظر نہیں آتا لیکن درحقیقت  
وہ ان کی سرگرمیاں زیر زمین چلی گئی ہیں مثلاً :-  
(الف) عمومی تبلیغ :-

اس مقصد کے لیے تاریخی جماعت کے ہاں روز  
مستقل تربیت یافتہ گروہ ہیں۔

اول ان کے تربیت یافتہ تاریخ التعمیل عالم  
ان کی تعلیم و تربیت کے لیے دہلیہ میں ایک مستقل ادارہ  
تعمیر الاسلامہ کالج کے نام سے قائم کیا گیا ہے۔ اس  
کا روبرو اداروں میں احتیاطی سرکاری دفاتر میں بھی  
اپنے عقائد کو پھیلانے کا کام لیا جاتا ہے۔ ان کے  
بہت سے مرزائیت کو پیمانہ پہنچاتے تھے اب یہ  
جراحتاً انداز ملن نہیں رہا تو مطبوعہ لٹریچر اور دعوت  
کے خطوط افانوں میں بند کر کے بھیجتے ہیں۔ قابل نگار  
کو ان کی متعدد تحریریں میں اسی طرح ملتی ہیں۔

گذشتہ نصف مرزا ظاہر کا ایر جماعت کا ایک  
پیغام فوٹو سٹیٹ کی صورت میں وصول ہوا ہے۔  
(ج) رابطہ عام کی تقریبات :-

دوسرے متعدد اجتماعات کو نظر انداز کرتے  
ہوئے ان کی طرف سے ابلاغ عام کی دو تقریبات کا ذکر  
خاص ضروری ہے۔

(۱) سالانہ جلسہ دہلیہ :-

تاریخی دہلیہ کے آخری ہفتہ میں ایک بین الاقوامی  
اجتماع منعقد ہوتا ہے۔ اس میں اندرون ملک کے مولانا



## ادلار رسول سے لایا علم

مرزا غلام قادیانی کے بارے میں یہ جبر کہا جاتا ہے کہ وہ سیرت الرسول سے مطلقاً جاہل تھا بالکل صحیح معلوم ہوتا ہے۔ ہم نے پہلے بھی ایک حوالہ نقل کیا تھا اور بتلایا تھا کہ جس بات سے کچھ بچر واقف ہیں اسی بات سے مرزا صاحب اپنی پوری عمر واقف نہ ہوئے

مرزا قادیانی کو یہ بھی معلوم نہ تھا کہ اسحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کتنے صاحبزادے تھے۔ مرزا صاحب نے ان کی تعداد اہبتلای ہے۔ کیا قادیانی زعماء اس کا کوئی ثبوت پیش کر سکتے ہیں؟

یہ بات اس وقت کی ہے جب حکیم نور الدین کا لڑکا مر گیا تو کسی نے اعتراض کیا کہ:

"مولوی حکیم نور الدین صاحب جو اسقدر اخلاص رکھتے ہیں ان کا لڑکا فوت ہو گیا ہے؟"

اس اعتراض کا جواب دیتے ہوئے مرزا صاحب لکھتے ہیں کہ:

"یہ اعتراض اگرچہ تعصب اور جہالت کی وجہ سے تھا کیونکہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے گیارہ ملاکت فوت ہوئے تھے؟" (تجلیات الہیہ ص ۲۳)

اگر کوئی قادیانی مورخ اس سلسلے کو ثابت کرے تو شاہد ہمارے علم میں بھی اضافہ ہو سکے!

## معصوم کی نشانی اور مرزا قادیانی

قادیانیوں کے ہاں معصومیت مرزا کی بڑی عجیب داستانیں

موجود ہیں اور قادیانی بھی انہیں ریاوردیچر غیر علم عورتوں سے پاؤں دبانے روڈیرو وغیرہ کا بھی ذکر کرتے ہیں (معصوم تسلیم کرتے ہیں۔ اب دیکھنا یہ ہے کہ کیا قادیانی اصول کی روشنی میں بھی مرزا صاحب معصوم تھے یا نہیں؟

مسلمانوں کے ہاں تو انہیں شریعت کہنا بھی شرافت کی توہین ہوگی (مرزا صاحب کا اصول یہ ہے کہ:

"سب سے بڑھ کر معصوم کی نشانی یہ ہے کہ وہ سب سے زیادہ استغفار میں مشغول رہے" (چتر سچی ص ۱۴)

بات صحیح ہے۔ اب کیا مرزا صاحب نے کبھی استغفار کیا یا نہیں؟ تو اس سلسلے میں ان کے گھر کی شہادت یوں موجود ہے کہ:

"مولوی شیر علی صاحب کہتے تھے کہ میں نے آپ کو استغفار پڑھتے نہیں سنا" (سیرۃ المہدی اول ص ۱۴) اسے کہتے ہیں گھر کا عبیدی لٹکا ڈھانے!

## عزت رسول اور قادیانی

مسلمان کتنا ہی گیا گڑا کیوں نہ ہو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس میں گستاخی و توہین برداشت نہیں کر سکتا اسکی ایمانی غیرت پکاراٹھتی ہے کہ اٹھو اور گستاخوں کو گام دور۔ تارینا، ایسے واقعات سے ہماری ہے کہ عزت و عظمت رسول کی خلاف ورزی ایک امتی نے کیا کچھ نہیں کیا!

ابھی چند مصرعہ کی قوت ہے کہ جب ایک بزرگان راہچاں نے حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس میں توہین آمیز بیانیہ کلمے اس سے متاثر ہو کر غازی علم الدین

نسیبہ کی ایمانی غیرت جوش میں آگئی اور راہچاں کا سر قلم کر کے رکھ دیا۔ مسلمانوں کے ہاں تو شہید کا یہ عمل رسول صلی اللہ علیہ وسلم سے دالہا نہ عہدت و محبت کا نتیجہ تھا اور قابل صد تحسین۔ مگر قادیانیوں کے ہاں شہید کا یہ عمل انتہائی موجب نفرت بن گیا۔ مرزا صاحب کے چاشنیں نے یوں گھبر فشانے فرمائی کہ:

"انبیاء کی عزت قانون شکنی کے ذریعہ نہیں ہو سکتی۔ وہ

نبی بھی کیا نبی ہے جسکی عزت، پھانے کیلئے خون سے ہاتھ رنگتے پڑیں۔ یہ سمجھنا کہ محمد رسول اللہ کی عزت کے لئے قتل کرنا جائز

ہے سخت ناواقف ہے۔" (الفضل ۱۹ اپریل ۱۹۲۹ء)

اگر قادیانی امت کے ہاں اصول یہی ہے کہ عزت رسول کیلئے قتل ناجائز تو پھر چاشنیں صاحب کو مرزا صاحب اور اس کا مذہب اتنا کیوں پیارا ہو گیا کہ:

"سب سے پہلی اور مقدم چیز جس کے لئے ہر احمدی کو اپنے خون کا آخری قطرہ تک بہا دینے سے دریغ نہیں کرنا

چاہیے وہ حضرت مسیح موعود اور سلسلہ کی ہے۔" (الفضل ۲۱ اگست ۱۹۳۵ء)

گویا انبیاء کرام خصوصاً سید الانبیاء والمرسلین صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و ناموس کی خاطر اگر کوئی میدان

عمل میں اترتا ہے تو وہ ایک ناجائز کام کرتا اور اسکا فاعل نادان و احمق شمار ہوتا ہے۔ مگر یہی عمل جب مرزا اور مرزا شہادت

کیلئے کیا جانے تو سب سے مقدم چیز بن جاتی ہے۔ اسے قادیانیوں کا حب رسول کہیں یا بغض رسول

کا ایک ادنیٰ نمونہ آپ ہی غور کریں۔



## پہلی مرتبہ دیکھا

محمد حبیب اللہ، ناصر علی، رشید اللہ، چوہدری آمنہ، عبدالقادر خان، خان

ہم نے آپ کا رسالہ ختم نبوت پہلی مرتبہ دیکھا انتہائی خوشی اور

دل مسرت حاصل ہوئی ختم نبوت کی حفاظت دین ایمان کا

بنیادی تقاضا ہے خدا تعالیٰ اسے کامیابی و کامرانی سے ہمکنار کرے۔ آمین۔





میں مسلمان بن گیا اور غلام فرنگی کی کہانی کی تکرار میں ہوئے ہیں بھائی اللہ ایرانی اور علامہ محمد امجدی وغیرہ وغیرہ یہ سب غیر اسلام اتوام کی بین الاقوامی شاطرانہ اور مکارانہ پالیسیاں تھیں۔ ان لوگوں کو انہوں نے اپنا نپا بنایا، اولاد پر بددلت کی ریل پل کدی۔ اسی لایع میں آسکران خلیفوں نے اپنا نپا بیان فروخت کر دیا اور جہنم رسید ہوئے اور اپنے ساتھیان لوگوں کو بھی جہنم کا نیندھن بنا گئے۔ سرساز غلام فرنگی مسلمانوں کو

مجدد بنا رہا، اور پھر ۱۹۷۹ء کے بعد اس نے دینی نبوت کر لیا۔ ۱۹۷۹ء میں جہنم رسید ہوا، اور یہ انگریزوں کی زبردست سازش تھی کہ مسلمانوں کو آپس میں مڑا اور حکومت کر دیکر اس کو خطرہ صرف مسلمانوں کی طرف تھا۔

مجھے ان اربوں، صحابیوں، اہل علم و دین اور صوفیائے کرام پر سخت تعجب اور حیرانی ہوتی ہے جو سرساز غلام فرنگی کی کہانی کو سرساز غلام احمد صاحب کہتے ہیں۔

یہ تو ظلم زور و غلام زور تھا دینائے انسانیت کا ذلیل ترین، خبیث ترین، گھڑندقی ہر تداور وارزہ اسلام سے خارج کرمصاحب کھنا مناسب نہیں، فرنگیوں نے اس کو نبی بنا یا انگریزوں تک حرام نے فرنگیوں کو بھی معاف نہیں کیا، حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شان اقدس میں بہت گستاخیاں کی ہیں، اہل انبیاء سے بہت زیادہ ہزاروں کی تعداد میں اپنے معجزے بیان کرتا ہے، خلفائے راشدین وغیر صحابہ کرام، امام عالی مقام سیدنا حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ اور ازواج مطہرات خاص کر سیدۃ النساء، حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا وغیرہ مشیر خدا حضرت علیؑ کی شان اقدس میں اس قدر گستاخیاں کی ہیں کہ زبان پر لانا اور تم کھنے کی جرأت نہیں کرتا کاش کہ اس زمانہ میں کوئی مسلمان غیرت ایمانی کا ثبوت دے۔



مکارانہ، شاطرانہ پالیسیاں اختیار کیں، جو ان کے مفاد میں تھیں حضور آتائے نامدار، خیر المرسل، امام الانبیاء، خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ تاجدار مدینہ صلی اللہ علیہ وسلم جن کی خاطر خداوند کریم نے یہ ارض دسماء، دجروں لائے تھے اور کم دیشی ایک لاکھ ۲۴ ہزار انبیاء مان کی نبوت کا طر نکا بجانے آئے سابقہ کتابوں کے رد و بدل ہونے کے باوجود حضور اور حضور کے صحابہ کی صفات کی جھجکیاں نظر آتی ہیں اس سائنسی اور ایٹمی دہر میں ایک ایسے زبردست اور لامتناہی آئین کی ضرورت تھی، جو آئے دن بدلتے ہوئے حالات کو سٹرول کر سکے رب اعزرت نے یہ تانوں کئی دانی برکرا کر دیکر مکرہ میں عطا کیا اور مسلسل ۷۰ سال تک مکہ مکرمہ اور مدینہ منورہ میں نازل ہوتا رہا، مشرق سے مغرب، شمال سے جنوب، فرش سے عرش اور دس حرم احرام بروز جمعہ جس دن قیامت برپا ہوگی، اس دن تک حضور کو نبی بنا دیا گیا ہے، اب دائمی کامیاب کارنامہ اسی میں مضمر ہے کہ حضور کے مشن کو پانچوں اور پھیلایا اور اگر کوئی بد نظرت اور بد خصمت انسان حضور پر نور شائق یوم المشرق صلی اللہ علیہ وسلم کے اس عظیم القدر منصب میں رفرز ڈرائے کی کوشش کرتا ہے، یعنی نبوت کا ڈھونگ بچاتا ہے تو وہ انسان غضب الہی سے ہرگز نہیں بچ سکتا، غصہ، اند، دنیا و الاغور، دنیا اور آخرت میں اس کو ذلیل ہونا پڑے گا، ہادی اعظم خیر کونین ختم المرسل حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں جن لوگوں نے دینی نبوت کیا، وہ صرف حضور سے حسد کی وجہ تھی، سید کذاب اور اس کے بعد جو لوگ مدعی نبوت ہوئے، وہ صرف حسد کا شکار ہوئے، لیکن بعد میں جن لوگوں نے دعویٰ کئے ان

خداوند ذوالجلال قدیم ولایزال نے جب آدم کو حکومت سے دنیا پر منتقل کیا اور نسل آدم اس دنیا پر کثرت سے پھیلی اللہ کریم نے پیسے ہی اس امر کا عہد کر رکھا تھا کہ میں نسل آدم کی رہبری کے لئے وقتاً فوقتاً انبیاء علیہم السلام کا سلسلہ اس دنیا میں جاری رکھوں گا، تاکہ نسل آدم بالکل گمراہ ہو کر حاصل جہنم نہ ہو، اللہ کریم نے آدم کی اولاد میں ایک مادہ حسد یعنی اور لایع کا شروع سے رکھ دیا تھا، اہل و قباہیل کا داند بھی اس کا طری کی واضح دلیل ہے، اولاد آدم دنیا میں کثرت سے پھیلی تو باری تعالیٰ نے نبیوں کا سلسلہ شروع کر دیا، قرآن کریم میں ان بھی انبیاء کرام کا ذکر آیا ہے، ان کے حالات سے یہ بات روز روشن کی طرف عیاں ہوتی ہے کہ اس قوم کے سرداروں، سرنایہ داروں، جاگیرداروں، اولادوں، خاندانوں اور وڈیروں نے عرف اس لئے ان کی نبوت کو تسلیم نہ کیا، یہ غریب، مغلوب، محال ہو کر نبوت کا ڈھونگ بچا کر اپنی شان ہم سے بھی بلند و بالا کرنا چاہتے ہیں، صرف حسد کی وجہ سے ان انبیاء اللہ کو عین جانب اللہ سمجھنے کے باوجود ایمان کی سعادت حاصل نہ کر سکے، ان نادانوں نے انبیاء کے مشن کو اپنا لٹھ عمل نہ بنایا، بلکہ اپنی طرف سے دنیا میں اس دامن قائم کرنے کے لئے دستور اور آئین تیار کرتے رہے، مگر ان کے خود ساختہ قوانین ہرگز کامیاب نہ ہو سکے، اور نہ ہی بڑوں کے، اور دنیا میں بسبب ان قوانین کے قتل و غارت ظلم و ستم، فسق و فجور کا لانتنا ہی سلسلہ جاری ہے، نسل آدم جب اس دنیا کے کونے کونے میں پھیلی، تو پھر تک گیری کی ہوس نے ان اقوام کو اندھا کر دیا، اور پھر انہوں نے وہ تمام

## صدقی آباد کا ایک قابل دید منظر

جہاں ظاہر فیصل ۱۴۲

۸-۱۹ اکتوبر کو زبردہ میاں گل پاکستان ختم نبوت

کا نعروں ہر وہی ہے۔ شیعہ رسالت کے پڑا نواز سے شرکت  
کا اپیل کا جاتی ہے۔

یہ اسی اشتهار کا مبارک۔ کا خلاصہ تھا جو ہم کئی بار  
پڑھ چکے تھے ہم ایسا بلور کی ٹرن میر سپارٹس کپڑے  
زیادہ ہی شرمیلیں ہیں۔ اور پھر اندھے کو کیا چاہیے؟  
دراصل ہمیں۔ جیسے تیسے بھی ہوا ہم مقررہ دن کو صیغہ آباد  
(رہبر) پہنچ گئے۔ نماز عصر کے بعد ہم نے مسجد کے شمال  
مڑتی کرنے میں کچھ نگار سار کیا، ہم بھی فوراً اس طرف  
پلکے۔ وہاں جا کر ہم نے جو کچھ دیکھا اسی پر ہم ننگا نہ صاحب  
داؤن کو داد دیئے بغیر نہیں رہ سکتے کیونکہ وہ مرزا تارانی  
کی ایک تصویر بھی اپنے ساتھ لئے تھے۔

مرزا جو کئی تصویر ہم اس سے پہلے بھی کئی بار  
ملاحظہ فرما چکے تھے۔ لیکن آج مرزا جس قدر خوبصورت  
نظر آ رہے تھے حد نہیں۔ گلے میں جوتیوں کا بار تھا اور  
ہر جزا ایک انگ ساڑھ رکھتا تھا۔ ہمیں نہیں معلوم کہ  
تسکانہ صاحب داؤن نے مرزا صاحب کی اس خدمت  
(جوتوں کا بار) کیسے کتنے پا پٹر بیٹے ہوں گے۔

تذہبی کرام خود ہی فیصلہ فرمائیں کہ رنگ برنگ  
اور مختلف کپنیوں کے بدمذہب اور۔ آگاہت ہوئے اس  
درجی اکٹھے کرنا کوئی آسان کام نہیں۔ ہم مرزا کی جس  
قدر ذلت ننگا نہ داؤن کی فکر میں ہے یہ سب اس کے انخاص  
کا نتیجہ تھا۔

مرزا کے سر پر ایک چہلی کا پڑنا گڑبندھا ہوا تھا  
اور مٹھے پر لعنت کے الفاظ کندھے تھے تصویر کے نیچے  
مرزا کا ہی ایک شعر تھا۔

باقی صفحہ پر

## قادیانیوں سے خجبریں اتر رہی

حکومت کا ایک گشتی مراسلہ

حکومت پاکستان نے بہت عرصہ پہلے ایک گشتی مراسلہ جاری کیا تھا۔ ہم اسے ریکارڈ میں لانے کے لئے ذیل میں  
شائع کر رہے ہیں اور حکومت کو بھی متوجہ کرتے ہیں کہ وہ کلیدی عہدوں پر فائز قادیانیوں کی سرگرمیوں سے ہشیار ہے۔

ادارہ

سرکاری اطلاعات مہینہ کی جارہی ہیں۔ ایک اور ذریعہ میں  
کام نے کہ احمدیہ جماعت کا خجبر رسائی کا عملہ سرکاری اطلاعات  
جمع کرتا ہے اور حکومت کے پیش یافتہ احمدیہ ملازم ہیں جن کا  
ابھی تک اپنے دور کے ساتھیوں اور ماتحتوں پر اثر ہے  
حکومت کے علم میں یہ بھی آیا ہے کہ احمدیوں نے غیر احمدی  
ہو۔ واسان کر دیا ہے، تاکہ ان کی طرف سے شک و شبہ  
جاتا ہے۔ وہ آزادی سے تمام مسلمانوں میں خلط ملط ہو سکتے  
اور معلومات حاصل کر سکیں، حکومت نے بتایا ہے کہ احمدی  
جماعت کا یہ عملہ عام طور پر سب سے معلومات حاصل کرنا چاہتا ہے  
ان میں ربوہ کی احمدیہ جماعت کے بائیسوں کی جن کا نام حقیقت  
پست پارٹی ہے، سرگرمیاں مجلس تحفظ ختم نبوت اور جماعت  
اسلامی کی سرگرمیوں کا پتہ چلا نا شامل ہے۔ نیز اس میں احمدیہ  
فرقہ اور شیخ، سنی تعلقات سے متعلق حکومت کی پالیسی میں  
تبدیلی کی خبر رکھنا بھی شامل ہے۔ حکومت کے اس گشتی مراسلہ  
میں بتایا گیا ہے کہ ربوہ کی احمدیہ جماعت کا خجبر رسائی کا عملہ  
فی الحال ربوہ اور لاہور میں تعینات ہے اور جماعت احمدیہ کی  
تجویر ہے کہ اس ملک کی شاخیں راولپنڈی اور کراچی میں  
قائم کی جائیں۔ اس عملہ کو ہدایت دینا اور اس کی نگرانی کرنا  
احمدیہ فرقہ کے امام (خلیفہ) کے بیٹے مرزا ناصر احمد کے سپرد  
ہے۔ (۲ دسمبر ۱۹۵۷ء امروز)

## گشتی مراسلہ

سال ہی میں گورنمنٹ پاکستان نے سیکرٹریوں اور  
حکومت کے سربراہوں کو ایک گشتی مراسلہ بھیجا ہے، جس میں  
گورنمنٹ کے ذمہ دار افسران کو خلیفہ صاحب ربوہ کی خلافتی  
(D. O. C) سے ہوشیار رہنے کے لئے ہدایت  
دی ہے، اس مراسلہ کا تذکرہ اخبار آزاد، امروز اور  
پاکستان ٹائمز میں آچکا ہے۔

## مرکزی حکومت نے اعلیٰ حکام کو خبردار ہونے کی ہدایت کر دی

یہ مراسلہ کچھ عرصہ پہلے ان افسران کو بھیجا گیا ہے اس  
میں متعلقہ افسران کو ہدایت کی گئی ہے کہ وہ ایسے انتظامات  
کریں کہ سرکاری اطلاعات ناچائز طور پر احمدیوں کے خبرساز  
عملے کے ہاتھوں نہ پڑتے پائیں۔ اس مراسلہ میں یہ واضح کیا گیا  
ہے کہ حکومت کے پاس اس کی معتبر اطلاع ہے کہ ربوہ کی  
احمدیہ جماعت نے خجبر رسائی کا ایک خصوصی عملہ ملازم رکھا  
ہے جو ایسی سرکاری اور غیر سرکاری اطلاعات فراہم کرے گا  
جو احمدیہ فرقہ کے مفاد میں ہوں گی۔ حکومت کو یہ بھی معلوم  
ہوا ہے کہ وہ قادیانی خبر احمدیہ فرقہ کے متعلق ہیں ان کے ذریعے





## محبوب رسالہ

حافظ شہناز اللہ مساجد — شجاع آباد

اس وقت انٹرنیشنل ہفت روزہ ختم نبوت میرے سامنے ہے۔ اپنے اس محبوب رسالہ کو پڑھ کر بہت خوش ہو رہا ہوں ہمارے اکابر ایک ایک کر کے اس دنیا سے رخصت ہو گئے مگر اُن کی محبتیں اور دعائیں رنگ لائیں عالم اسلام کا پچھرا پچھرا گوشہ سے اور اس پاک جماعت سے محبت کرتا ہوا نظر آتا ہے جاری دعا ہے کہ خداوند کائنات ہمارے اس محبوب جریدہ کو روز افزوں ترقی نصیب کرے۔

## ہم سب غور سے پڑھتے ہیں

الحاج حمید الدین صدیقی ڈال کالونی کراچی

ہفت روزہ ختم نبوت میرے لٹکے کے نام آتا ہے میں اس کو بڑے غور سے پڑھتا ہوں اور تمام حالات معلوم ہوتے ہیں تمام گھبرائے بھی پڑھتے ہیں۔ میری دعا ہے کہ خداوند کریم آپ کو اور سب کو قادیانیوں سے بچائے اور اسلام پر رہنے کی توفیق عطا فرمائے (آمین)

## بہت پسند کرتا ہوں

طیب ملک — مگر گھا

یہ رسالہ ختم نبوت کا قاری ہوں اور اسے بہت پسند کرتا ہوں آج انہی میں قادیانیوں کو فوج سے باہر نکلنے کی خبر

چڑھ کر بہت خوش ہوئی۔ اس عظیم کام کا سب سے پہلا آپ اور آپ کی تحریک اور اس رسالہ کے سب سے

## خدا کرے یہ روزنامہ بن جائے

خانزادہ عبدالرحمن ایڈیٹر ڈیکٹ — مختار شاہ

میری دلی خواہش ہے کہ ختم نبوت رسالہ ہفت روزہ سے روزنامہ بن جائے میں اپنے مسلمان بھائیوں سے اتنا کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے نبی محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے صدقہ میں اس ہفت روزہ کو روزنامہ میں تبدیل کر دے تاکہ ہر مسلمان کی نظر سے گزرے اور اس سے

فیصل یاب ہو سکیں

## دل سے دعا نکلتی ہے

نوراختی — بری یو کے

بہ سلام مسنون۔ الحمد للہ۔ ختم نبوت کا رسالہ بہت سجا عمدہ ہے جب اس کو پڑھتا ہوں تو آپ لوگوں کے لئے دل سے دعا نکلتی ہے یہ ختم نبوت کا رسالہ اسلام اور دوسرے مذہبوں کے درمیان بے نزہت میزبان کے ہے جس کی وجہ سے لوگ قادیانیوں کی شرارت کو سمجھ لیتے ہیں اور دوسری بات یہ ہے کہ ختم نبوت کا رسالہ قادیانی کافروں، مرتدوں کے لئے ہدایت کا کام بھی دیتا ہے جبکہ یہ آپ لوگوں کی جدوجہد کا ثمر ہے کہ آج ختم نبوت کے رسالہ نے لوگوں کے درمیان از حد مقبولیت کا درجہ حاصل کر لیا ہے میرا تمام دوست بھی اس کا جراثیق سے مطالعہ کرتے ہیں اور اس کی گہرائی میں غور لگا کر قادیانیوں کی شرارت سے لوگوں کو خبردار

کرتے ہیں اور یہ رسالہ ہم لوگوں کو قادیانیوں کے سامنے ایک تلوار کا کام دیتا اور سفر میں ایک توشہ کا کام دیتا ہے میں آپ لوگوں کے لئے دل سے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کو دروں جہازوں میں کامیابی عطا فرمائے اور آخرت میں نجات کا در پیر بنائے واقعی آپ لوگوں کے ہم پر بہت احسان ہیں پس ہم آپ لوگوں کا تہہ دل سے شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کو کامیابی عطا فرمائے (آمین)

## اللہ تعالیٰ آپ کی مساعی جمیلہ قبول فرمائے

غلام اکبر پند رانی ٹھیکری خیر پور سندھ

ہفت روزہ ختم نبوت رسالہ میں پڑھتا ہوں تو بہت خوشی ہوتی ہے کیونکہ یہ رسالہ ایک کذاب و دجال و اس کے اتباع کے لئے گمراہ گران ہے اور ہمیشہ دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس رسالے کو ترقی دے اور اللہ تعالیٰ آپ کی مساعی جمیلہ کو قبول فرمائے (آمین)

## جسٹس جاوید اقبال کے نام

محمد ندیم طاہر — رحیم یار خان

امید ہے کہ مزاج بخیر ہوں گے میں آپ کی توجہ دہانہ وقت ۸۶-۱۱-۰۱ کی اس خبر کی طرف مبذول کرانا چاہتا ہوں جس میں پاکستان سپریم کورٹ کے جسٹس اور علامہ اقبال کے بیٹے ڈاکٹر جاوید اقبال نے یوم اقبال کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ہاتھ کاٹنا اور لوگوں کی سزاؤں سے پہلے ملک میں فلاحی قوانین بنایا جائیں گے۔

یاد رہے کہ مصروف اس سے پہلے بھی ایک تقریب میں ہاتھ کاٹنا اور سنگسار کرنا جابرانہ سزائیں قرار دے چکے ہیں اس تقریب کے مہمان خصوصی صدر پاکستان جنرل محمد یار خان تھے سمجھ میں نہیں آتا کہ مریم آنحضرت و اللہ سے اتنے خوفزدہ کیوں ہیں جو ختم نبوت شاید یہ بات بھلا رہے ہیں کہ حد و اللہ کی توہین کو براہ راست خدا کی توہین کے مترادف ہے۔ اور ازلے بزرگ و برتر کی توہین کرنے والا دائرہ اسلام سے خارج ہے مصروف کے بیانات

سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کے دماغ میں مغزویت کوٹ کوٹ بھری ہوتی ہے کیونکہ انہیں نہاد مغزبانجینس جو اپنے آپ کو انسانی حقوق کی علمبردار کہتی ہیں ان کا مقصد یہی ہے کہ جہاں کہیں جھوٹا رسالہ کا نفاذ ہو وہاں اسے ختم کر دیا جائے۔

موسوم کو یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ اسلامی سزائیں جتنی سخت ہیں اسی قدر ان کے نفاذ میں نرمی اور احتیاط ہے۔ اسلامی سزائوں کا مقصد مجرم کی اصلاح اور معاشرے میں جرائم کا انہاد ہے سزائیں شدید ہیں لیکن ان کے نفاذ میں حد و وجہ اختیار اور کراہی غیر نفاذی ہے۔ موسوم کے بیان سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلامی سزائیں غیر نفاذی ہیں مغرب کا احمقانہ قانون انہیں نفاذی نظر آتا ہے۔ جناب جاوید صاحب آپ کو یہ بات نہیں یاد رہی چاہیے کہ حد و اللہ ہی جس نے دور نفلاتِ رشہ میں امیر و مریض کا فرق ختم کر دیا تھا آپ اور ہر شخص جانتے کر دہ ہیں سب سے کم جرائم سعودی عرب میں ہوتے ہیں یاد رکھیے ڈاکٹر صاحب یہ سب کچھ حد و اللہ کی وجہ سے ہے میں یہی کہوں گا کہ آپ اپنی روش کو بدلنے اور سچے دل سے توبہ کیجئے جسے شک وہ بلا غفور و رحیم ہے۔

## جہاد اکبر ہے

قاضی عبدالملک دھنوت کو دھرات

رسالہ ختم نبوت واقفی قابل دید ہے مزاریت کے نقاب میں سببِ آخر ہے خدا کے سے اسی آیتِ قرآن کے ساتھ ردال دواں سبب بلکہ مزید ترقی کے منازل کے کرے یہاں دھنوت میں عالمی مجلس کے قیام کا باعث بھی رسالہ ختم نبوت ہے رسالہ پڑھنے کے بعد مزاریتوں کے گمراہ کن باطل عقائد سے آگاہی ہوئی اور دجال زمانہ مزار علم قادیانی کا مکروہ چہرہ ہے نقاب ہر امرِ زینت کی نقاب منظم طریقے سے تحریک ملی بشیر احمد قادیانی سپر فارز و تبادولہ کرا کے جھاگ گیا باقی قادیانی بھی اپنے منطقی انجام کو پہنچ جائیں گے۔ بہر صورت رسالہ ختم نبوت کا اجراء جہاد اکبر ہے خدا آپ کو جزائے خیر دے۔

لعنت ہے قادیانی تیری جھوٹی پیغمبری پر پیدا نہیں ہوا زمانے میں کوئی تجھ سے سنگ

## ختم نبوت مل جاتا ہے

عبدالغفار مسلمان مری

ختم نبوت مجھے بہت احسن طریقے سے مل جاتا ہے میں ایک دکھا کر بیشیت سے کام کر۔ باہر اور میں بذات خود ایسے کافروں کے جن کی عبادت یہودی کیورنٹ، مرنائی وغیرہ غیر اسلامی گروہوں کا سنت مخالف ہیں کیونکہ حضور کے فرمان کے مطابق قطع قطع میں کفار و مشرکین کی مخالفت کرنی چاہیے اور مسلمان کی شان یہ ہونا چاہیے کہ ہر حالت میں کفار کی مخالفت کرے آپ سے استدعا ہے کہ روٹیوں کو ٹھونک کر یہودیوں مرنائیوں اور دیگر کفار کی پہچان بھی طریقے سے کریں۔

## ایک غلطی کا ازالہ

سید انوار الحق - لاہور۔

مہلت روزہ ختم نبوت کے ذریعے آپ نے اصلاح احوال کا جو بیڑہ اٹھایا ہے اس کے لیے جذباتِ سپاس کا عدم اظہار عقیدہ و ایمان کی شرائط سے متبرہ ہونے کا ثبوت قرار دیا جاسکتا ہے۔ تفصیل گفتگو اگلی نسط کے لیے اٹھا رکھی ہے۔ فی الوقت ایک متواتر غلطی کی جانب فوری طور پر آپ کو اور جمیع قارئین کو متوجہ کرنا فرض محسوس ہوا۔ عام رواج ہے کہ مزارِ اعلام احمد قادیانی اور نبوت کے دیگر ماقبل مدعیان کا کذب کا ذکر کرتے ہوئے عموماً عبارت کی آسانی کا لحاظ کرنے والے ”حبیبو غامی“ یا ”حبیبو رسول“ جیسے الفاظ لکھ بیٹھتے ہیں۔ جبکہ حقیقتاً بحیثیت مسلمان ہمارے عقیدے دایمان کا ایک جزو لازم یہ بھی ہے کہ ہم کسی نبی اور کسی رسول کی معصومیت میں کسی شک یا اشتباہ کی غلطی بھی نہیں کر سکتے نبی یا رسول کے الفاظ مذہبی اصطلاح کی رد سے اللہ تعالیٰ کی جانب سے منصب نبوت یا منصب رسالت پر فی الواقعہ مامور شخصیتوں کے لیے مختص ہیں جب ہم کسی ایسے شخص کو جو نبوت یا رسالت کا مدعی کذب ہو۔ حبیبو غامی یا حبیبو رسول کہتے ہیں تو ایک شدید غلطی اور قابلِ مذمہ غلطی

کا ارتکاب کرتے ہیں یعنی لسانی طور پر ہم نے ایسے کسی جھوٹے مدعی کو نبی یا رسول تو کہہ دیا یعنی یہ تسلیم کر لیا کہ وہ رسول یا نبی ہے، لیکن اسے جھوٹا قرار دے دیا۔ یعنی رسول یا نبی ہوتے ہوئے اپنے منہ میں تقاضوں کے برعکس ایسا شخص جھوٹا بھی ہے۔ یہ تقاضا ہماری اسلامی تعلیمات اور عقیدے اور ایمان کے یکسر منافی ہے۔ اس لیے اس امر کی بارِ خاص احتیاط کرنا ہے کہ مرنائے قادیان یا ایسے ہی دیگر دجالوں کو جو نبوت کا ادعا کرتے ہوں جھوٹا نبی یا جھوٹا رسول کہنے یا کہنے کی بجائے نبوت کا جھوٹا دعویدار یا نبوت کا مدعی کاذب جیسے لفظوں سے یاد کیا جائے۔ مجھے یقین ہے کہ آپ کے موقر ترجمیدے کی وساطت سے یہ باریک نکتہ قیج امت مسلمہ کی اصلاح کا موجب ثابت ہوگا۔ اور برادرانِ امت ایک نادانستہ غلطی کے اعادے سے الحمد للہ محفوظ رہیں گے۔

## دھیروں دعائیں نکلیں

قاری مسعود الحسن ایچ۔ اے۔ پوریاں

چھ ماہ قبل ختم نبوت کے دفتر جامعہ اسلامیہ قصور شہر میں پہلی مرتبہ ہفت روزہ ختم نبوت دیکھنے کا اتفاق ہوا لفظ لفظ پڑھا۔ دل سے بے ساختہ آپ حضرات کی دھیروں دعا میں نکلیں۔ اس دن سے لے کر آج تک۔ اتنا عمر ختم نبوت کا مطالعہ جاری ہے بلکہ پورے بڑی شدت سے انتظار رہتا ہے۔ اللہ تعالیٰ بڑے خیر دے۔

## شیراز

جمیل اختر بلوچ

جے چانائیں ایمان سبحان نہ پوریں شیراز سبحان اے مرتدا سامان سبحان۔ جے چانائیں ایمان سبحان دین دے کچھ مہر جاواں گے۔ مہس کے سولی چڑھ جاواں گے سر سندا اسے تے نہ ولے۔ جھلے گی تیش شہان سبحان ساڈے نبی دیاں اچیاں شاندا۔ جانے انالوں کل زمانہ جمیل اگے سب بنیاں توں پاوانوں دی شان سبحان جے چانائیں ایمان سبحان نہ پوریں شیراز سبحان





فیروں کا ذکر کرتا اور ان پر عبور کرتا ہے  
تعب ہے اس پر جو جنت پر ایمان رکھتا ہے اور  
پھر دنیا کے ساتھ آرام کچلا ہے۔  
تعب ہے اس پر جو شیطان کو دشمن جانتا ہے اور  
پھر اس کی اطاعت کرتا ہے۔

## آب زم زم کا کیمیائی تجزیہ!

ذوالفقار علی

آپ نے یقیناً آب زم زم پی کرگا اسے خجائی کرنا  
کہہ سے بطور تبرک لاتے ہیں آب زم زم کے پتھر کو جاری  
ہوتے تقریباً ۴۰ ہزار سال ہو چکے ہیں حضور کا ارشاد ہے۔  
"آب زم زم بہت برکت والا پانی ہے اور یہ سیر  
کرنے والی غذا ہے"

آب زم زم کے کیمیائی تجزیے کے مطابق اس میں  
درج ذیل مرکبات پائے جاتے ہیں۔  
(۱) میگنیشیم سلفیٹ (Mg - SO)  
جسے جوڑوں کے درد کے لئے مفید ہے ذیابیطس کے مریضوں  
کو فائدہ دیتا ہے۔

(ب) سوڈیم کلورائیڈ (Na Cl) انسانی خون  
کا اہم جزو ہے نظام تنفس اور نظام ہضم کے لئے درست ہے  
(۲) پوٹاشیم نائٹریٹ (K NO<sub>3</sub>) تھکن اور  
گرمی کے اثر کو دور کرتا ہے۔ ہر قسم کی پتھری کو توڑنے میں  
مدد دیتا ہے۔ از سانس ڈائجسٹ

## اسلامی باتیں

نور اللہ خان جہانت مشتم تحصیل ماہنامہ مری

- حضرت اسماعیلؑ کو ابو العرب کہا جاتا ہے۔
- قرآن مجید کی پہلی سات سورتیں طوال کہلاتی ہیں۔
- سورہ فاتحہ آم القرآن کہلاتی ہے۔
- سورہ یسین قرآن حکیم کا دل ہے۔
- مکہ معظمہ کو ام القرئی کہتے ہیں۔

کسی کو رخصت کر دو تو کہو فی امان اللہ اللہ کی حفاظت میں  
سو کر اٹھو تو کہو لا الہ الا اللہ اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں  
جب تو سنگواری ہو تو کہو قنبارک اللہ اللہ بکرت والہ ہے  
جب ناگواری ہو تو کہو لغوز بالہ اللہ اللہ تعالیٰ کی پناہ  
لفظ کلام پرا نسوس کرنا ہو تو کہو۔ استغفر اللہ اللہ تعالیٰ  
سے معافی چاہتا ہوں۔

جب مڑھکا رہو تو کہو یا اللہ اے اللہ  
کسی کی تعریف کرنی ہو تو کہو ماشا اللہ جو اللہ نے چاہا  
تسکیر ادا کرنا ہو تو کہو جزاک اللہ اللہ تمہیں بارگاہ  
موت کی خبر سنو تو کہو۔ اناللہ وانا علیہ راجعون۔ اور  
اللہ کی طرف لوٹ کر جانا ہے۔

## تعب ہے

حن لہری بنت عتیق تدر محمد فیروزہ

تعب ہے اس پر جو موت کو ہی جانتا ہے مگر پھر  
مبتلا ہے۔  
تعب ہے اس پر جو دنیا کو فانی جانتا ہے اور پھر  
اس کی رغبت رکھتا ہے۔

تعب ہے اس پر جو تقدیر کو پہچانتا ہے اور پھر  
جانے والی چیز کا غم کرتا ہے۔  
تعب ہے اس پر جو حساب کو ہی جانتا ہے اور  
پھر مال جمع کرتا ہے۔  
تعب ہے اس پر جو دوزخ کو برقی جانتا ہے اور  
پھر گناہ کرتا ہے۔  
تعب ہے اس پر جو اللہ کو ہی جانتا ہے اور پھر

## ماں کی خدمت

حافظ عبدالواحد جیٹھ جیٹھ خان پور

کبھی زمانے کا ذکر ہے کہ کسی ملک میں دو بھائی رہتے  
تھے۔ اور ان کے ساتھ ان کی بڑی ماں بھی رہتی تھی دو دن  
بھائیوں میں سے ایک اپنی ماں کی خدمت کرتا دوسرا خدا کی  
عبادت میں مصروف رہتا۔ ایک دن عبادت گزار نے خواب میں  
دیکھا کہ کوئی نگہ رہا ہے۔ کہ جاتیرے بھائی کو بخش دیا گیا۔  
اور اس کی نسبت سے تجھے بھی بخش دیا گیا۔ اس نے پوچھا کہ  
مجھے میرے بھائی کی وجہ سے کیوں بخشا گیا حالانکہ میں دن رات  
عبادت کرتا ہوں اور وہ صرف ماں کی خدمت کرتا ہے جواب  
ملہ خدا کو تیری عبادت کی ضرورت نہیں مگر تیری ماں کو تیری  
خدمت کی ضرورت ہے۔ وہ تیری محتاج ہے اس نے اسکی  
خدمت کرنا ضروری ہے۔ یاد رکھو کہ ماں کے تدوین میں جنت  
ہے۔ خدا ہم سب بہن بھائیوں کو ماں باپ کی خدمت کرنے کی  
توفیق عطا فرمائے (آمین)

## کلمات خیر و برکت

سیرہ متینہ احسان عبدالحکیم!

خدا کے نام پر دو تو کہو فی سبیل اللہ اللہ تعالیٰ کی

راہ میں۔

ابھی خبر سنو تو کہو سبحان اللہ اللہ تعالیٰ پاک ہے۔  
چھینک آئے تو کہو الحمد للہ شکر ہے اللہ کے لئے  
کوئی کام شروع کر دو تو کہو بسم اللہ۔ شروع اللہ کے نام سے  
کچھ کرنے کا ارادہ ہو تو کہو انشاء اللہ اگر اللہ نے چاہا۔  
کسی کو تکلیف ہو تو کہو یا اللہ۔ اے میرے اللہ

- سجدہ ایسا کی میں سب سے پہلے حضرت جلال نے آذان دی۔
- لفظ سورہ قرآن مجید میں سات مرتبہ ذکر ہوتا ہے
- حضرت ادریس نے ۱۸۰ شہر بسائے۔
- حضرت نوحؑ کی عمودہ سوسال تھی۔

### پہاڑوں میں ختم نبوت زندہ باد

عزیز اللہ ماوند!

رسالہ ختم نبوت اکثر پڑھتا ہوں نہڑھنے سے دل بے چین رہتا ہے اور جہاں یہ رسالہ مجھے موصول ہوتا ہے وہ ایسا علاقہ ہے جو کہ چاروں طرف پہاڑی ہی پہاڑی ہے میری دعا ہے کہ دنیا کے کونے کونے میں یہ رسالہ ختم نبوت پہنچے۔

### اقوال زریں

عزیز اللہ مساند

۱. بہادر وہ ہے جس کا ہاتھ کمزور نہ اٹھے۔
۲. عقلمند وہ ہے جو کم بولے اور زیادہ سنے۔
۳. دنیا میں وہ مغرب ہے جس کے پاس کوئی دوست نہ ہو۔
۴. جس کا فخر زیادہ ہے اس کے دوست کم ہیں۔
۵. بد مزاج محبت سے دور رہتے گا۔
۶. بد معاملہ عزت سے دور رہے گا۔
۷. بے ادب خوش نصیبی سے دور رہتے گا۔
۸. لاپٹی اطمینان سے دور رہتے گا۔
۹. بیکمل سے دوست سے دور رہتے گا۔

### بزرگ کی دلیل

نصیم اکبر کاشمیر سے مانسہرہ

ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ ایک بادشاہ بیٹھا ہوا شراب پی رہا تھا کہ خادم نے آکر عرض کیا کہ ایک بزرگ آپ سے ملنے آئے ہیں بادشاہ نے کوئی جواب نہ دیا کہ بزرگ اندر آگئے بزرگ کو دیکھ کر بادشاہ نے شراب چھپائی مگر بزرگ نے دیکھ لیا مگر چپ رہے جب وہ بادشاہ کے پاس بیٹھے تو بادشاہ نے کہا

اے بزرگ! اگر کئی انگور کھا کر پانی پی لے تو گناہ ہوگا تو بزرگ نے کہا نہیں، تو بادشاہ نے کہا کہ شراب پینے سے گناہ کیوں ہوتا ہے حالانکہ یہ بھی انگور کا مٹا ہوا پانی ہے تو بزرگ چپ ہو گئے پھر کچھ دیر بعد کہا، اگر میں تیرے سر پر مٹی ڈال کر ادھر پانی پانی ڈاؤں تو تمہیں کچھ ہوگا، بادشاہ نے کہا نہیں، تو بزرگ نے کہا کہ اگر وہی کچھ ہو تو میں اس کا بیٹا بنا کر تیرے سر میں ماروں کو کیا دکھ ہوگا پس بادشاہ بزرگ کی دلیل سن کر خرمندہ ہو گیا۔

### دنیا کے سردار

انتر حسین گاؤس نوشیالہ

ہمارے نبی کے بعد چار بار خلیفہ ہوئے پہلے یار کا نام حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ تھا جو رسول کریم کے خسر تھے۔ دوسرے یار کا نام حضرت عمر رضی اللہ عنہ تھا جو حضرت رسول کریم کے خسر اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے داماد تھے تیسرے خلیفہ کا نام حضرت عثمان رضی اللہ عنہ تھا جو حضرت رسول کریم کے داماد تھے چوتھے خلیفہ کا نام حضرت علی رضی اللہ عنہ تھا جو حضرت رسول کریم کے داماد تھے اللہ تعالیٰ صحابہ کرام سے راضی ہوا، اللہ تعالیٰ ہم پر بھی ان کی وجہ سے رحمت فرمائے (آمین ثم آمین)

### جریدے کی اشد ضرورت تھی!

محمد حسن اختر حسن پریس رپورٹر رینا فورور

سبقت روزہ ختم نبوت پڑھ کر نہ صرف از حد خوشی ہوئی، بلکہ ابان بھی تازہ ہوتا ہے، آپ سب صاحبان جبار عظیم کر رہے ہیں، آج کل کے دور میں اس جریدے کی اشد ضرورت ہے، کیونکہ آج کل کا بدترین فتنہ قادیانیت ہے اس سلسلے میں میں آپ سب صاحبان کو اپنی اور اپنی قوم کی جانب سے مبارکباد پیش کرتا ہوں۔

### راضی رکھو

واجب علیہ طریالہ

خدا تعالیٰ کو عبادت سے رسول اللہ کو عبادت سے مخلوق خدا کو خدمت سے راضی رکھو از حضرت کابوری

### مجاہد اسلام حضرت مولانا غلام غوث ہزاری

سجاد احمد ترقی جانت ششم نازی کوٹ

آج دنیا کا کوئی ایسا گونہ نہیں کہ جس میں مولانا ہزاری کا نام نہ ہو، مولانا ہزاری وی کل صحابہ تھے، مولانا ہزاری ترحمان اسلام تھے، مولانا ہزاری محافظ ختم نبوت تھے، مولانا ہزاری مجاہد اور غازی تھے، مولانا ہزاری نے ہمیشہ حق بات کہی، مولانا ہزاری کبھی اپنے ضمیر کو فروخت نہیں کیا، مولانا غلام غوث ہزاری نے اسلام اور ملک کی حفاظت کے لئے ہمیشہ کام کرتے رہے، اپنے کبھی کسی کے سامنے اپنی کوئی غرض پیش نہیں کی، ختم نبوت زندہ باد اسلام زندہ باد ملک کا سپاہی مولانا ہزاری زندہ باد۔

### اسلامی اقوال

محمد عنقر سندھو — ٹنڈو آدم

۱. رزق حلال عین عبادت ہے۔
۲. سب سے بدترین شخص وہ ہے جو توبہ کی امید پر گناہ کو سے اور زندگی کی امید پر توبہ کو ملتوی کرے۔
۳. علم تلوار سے زیادہ طاقتور ہے۔
۴. ایمان کا یہی شیوہ ہے کہ صرف اللہ پر محو ہو کر رکھو۔
۵. نصیحت تو وہی لوگ پکڑتے ہیں جن کے دل میں خوف خدا ہوتا ہے۔
۶. جب تک بندہ نماز میں مشغول ہوتا رہتا ہے اس پر نیکیاں بکھیری جاتی ہیں۔
۷. مومن وہ ہے جسے نیکی مسرور کرے اور برائی افسردہ کرے۔
۸. نیکی کا مطلب، برائی کا بدلہ احسان سے دینا۔
۹. ذلت کی زندگی سے عزت کی موت بہتر ہے۔
۱۰. حلال روزی کمانے والے کے دل میں خدا نور چھوڑتا ہے۔
۱۱. جس نے اپنے آپ کو پہنچان لیا اس نے خدا کو پہنچان لیا۔



۲۰۲/۶/۱۹۸۸ء

اشتیاقی آپ کی ساری نبول فرمائے اور دنیا میں  
اسلام کا بول بالا فرمائے۔ کفر کی ہر شکل کا خواہ پیرو دیت اور  
انصرانیت کی شکل کی بائیس کا مسہ کلاہ ہو۔

باطل کا مسہ کالا  
مہر ایس عثمانی مسہ نام آباد کرچی  
مقتدی۔ اور ان ہری لحاظ سے خوش کی رسالہ ختم ہو۔



ایک دن ایک بزرگ کی شیطان سے عنایت ہوئی۔ بزرگ  
نے شیطان سے پوچھا کہ میں شیطان بننا چاہتا ہوں کون سا عمل اختیار کرنا  
چاہیے؟ شیطان نے کہا کہ نماز کی ادائیگی چھوڑ دو اور جھوٹی قسمیں کھا کر  
بزرگ نے یہ سن کر فرمایا خدا کی قسم ان کے بعد نماز کبھی نہیں چھوڑوں گا اور  
نہ کبھی جھوٹی قسم کھاؤں گا۔ شیطان نے کہا یہ مشورہ میں نے تم کو دیا آئندہ  
کے یہ کبھی کسی کو ایسی رائے نہیں دوں گا۔

## حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی کی مناجات

عبدالحمید صدیقی کچی بلوچستان

حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی رحمۃ اللہ علیہ کو لوگوں نے دیکھا کہ  
مرد کبیر میں لکھنویوں پر سر رکھے جوتے پر مناجات کر رہے تھے۔  
آپ نے یہ سب دیکھ کر کبھی دوسے اور لوگوں کے  
لاٹھی ہولی تو قیامت، کون بچے اندھا کر کے لگا  
تا کہ تیرے نیک بندوں کے ہاتھ شرمندہ نہ ہوں  
مقتدر ہے کہ عبادت پر گھومتے گھومتے اپنے اور ہر امت کی افضل  
اور کم عطا رہنا چاہیے۔

## انہ سے بچیں

ساجد شاہین

- ۱۔ جہان بزرگیزان پر ہم پورا
- ۲۔ دوسروں کی بات میں فخر و کبر و نفس و بنا
- ۳۔ کسی دولت میں بن جانے جانا
- ۴۔ بد چہن سے دوستی کرنا
- ۵۔ ملک و دی اور عیس دولت مند سے مدد مانگنا

## حضرت فاروق اعظم

نسا ز عشق کی اول اذراں فاروق اعظم ہیں  
حصار دین احمد، پاسمان فاروق اعظم ہیں

قدم جوڑے ہیں ہر اک معسر کے میں فتح و نصرت نے  
خلافت کے جہاں پر آسمان فاروق اعظم ہیں

محمدی محبت نے کہاں پہنچا دیا ان کو  
اگر صدیق اول ہیں تو زبان فاروق اعظم ہیں

خدا شاہد عسکر کی دسترس کون و مکاں پر ہے  
وہیں تک دین و دنیا ہے جہاں فاروق اعظم ہیں

مسافر کوئی بھی محروم مستدل رہ نہیں سکتا  
رہ حق میں دکھتی کلبکشاں فاروق اعظم ہیں

حبیب خاق کینا کے آغوش محبت میں  
یہاں فاروق اعظم ہیں وہاں فاروق اعظم ہیں

ادھر صدیق اکبر ہیں ادھر عثمان لاثانی  
معزز دو دلوں کے درمیان فاروق اعظم ہیں

علی مرتضیٰ کے دل سے پوچھو عظمتیں اسے کس  
کس کا افتخار خاندان فاروق اعظم ہیں

محمد کی دماغے فخر ثابت کر دیا آخر  
تسنانے مشہ کون و مکاں فاروق اعظم ہیں

سید افتخار محسن

عبدالسلام کو مسلمانوں پر واضح کیا۔

تیسرا اجلاس: علامہ قاری محمد شریف شاہ ہاشمی کی قیادت سے شروع ہوا، غفور الہی اور اس کے ساتھی جامعۃ العلوم الاسلامیہ الغزیریہ کے طلباء کرام نے نعت سنائی، ان کے بعد عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت مری کے امیر مولانا قاری اسد اللہ عباسی نے مسئلہ ختم نبوت کی اہمیت، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کی اسی سلسلہ میں کوششوں کو سراہتے ہوئے مسلمانوں سے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ساتھ تعاون کرنے کی اپیل کی کہ جہاں کہیں قادیانی مسلمانوں کے ایمان لوٹنے کی کوشش کریں یا قادیانیت کی تبلیغ کریں یا اپنی عبادت گاہوں اور دیگر عینوں پر کھٹیر پھیر کے بیج لگائیں اس کی اطلاع عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کو دی جائے تاکہ کالے سانپ کی طرح قادیانیوں کی سرکوبی کی جائے، قادیانی مصنوعات نیز ان وغیرہ کا بائیکاٹ کیا جائے۔

قاری محمد اسد اللہ عباسی کے خطاب کے بعد عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزہ صلیبی مولانا تاجی محمد لہار خان نے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے بین الاقوامی کام کی تفصیلی مامعین کو بتایا کہ ہماری جماعت جس طرح اندرون ملک کام کر رہی ہے اسی طرح بیرون ملک بھی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کام کر رہی ہے۔ بیرون ملک جنگل، دیش، انجیل، کوریا، ہسٹن، قطر، کینیا، زامبیا، تنزانیہ، بوسا، کاجنگ، انڈونیشیا، ملائیشیا، گھانا، بارشیش، جزیرہ فیلیپ، آئرلینڈ،

انگلیڈ، سعودی عرب، کوکوم، مدینہ منورہ، جدو، جزیرہ افریقہ، غیر میں جماعت کی شاخیں قائم ہیں، مولانا اٹمی اللہ یار خان کے بعد قاری محمد حضرت مولانا اسد اللہ صاحب مرکزی صلیبی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت افراد کی گونج میں تشریف لائے، آپ نے بڑے دلگھٹے میں قادیانیت کا خوب پرست و مہم کیا۔ سامعین کو بتایا کہ اہم ترسٹی گیس میں سرزد حکومت قادیانیوں کے ساتھ برابر کا شریک ہے، اہم ترسٹی کے قانون کی جزئی نسیانہ لقی اور محمد بن جویریہ کو علم ہے مگر وعدوں کے بارے میں چار سال کا مرحلہ گزرا گیا تو حکومت نے اہم ترسٹی کو بائیکاٹ کیا، اب کیا اللہ نہ ہی اسی جرم کے مرتکب قادیانیوں کو گرفتار کیا۔ ساہیوال اور سکھر کیس کے قادیانی مجرم جن کو چھانسی کی سزا دی جا چکی ہے، جزیرہ فیلیپ، انیس فی انیس کی توثیق کے بعد بھی انیس چھانسی نہیں دی جا رہی، انیس فی انیس کی توثیق دینے کا مطالبہ کیا۔



نے حکومت سے پروردگار کا یہ ہے فرزند اور رسول میں کھیدی آسایاں سے تاویا نیوں کو نکالا جائے، سکھ اور ساہیوال کیس کے قادیانی مجرموں کو مرتزاک سزا دی جائے، مولانا محمد اسلم ترسٹی کے قاتلوں کو جلد گرفت کر کے کیڑ کر داتا تک پہنچایا جائے، امتنان قادیانیت اور غیس پر عملدرآمد کر لیا جائے، قادیانی عبادت گاہ مری روڈ سے کھٹیر پھیر کر دیا جائے، اسلام آباد کی قادیانی عبادت گاہ سے کھٹیر پھیرا گیا اور اس جرم کے قادیانی مجرم گرفتار ہوئے مگر قادیانیوں نے پھر بیٹا پاک بہا ت آپ نے فی الفور کھٹیر پھیر کر دیا اور قادیانیوں کی ضمانت شروع کر کے سخت سزا دی جائے تاکہ کسی بد بخت کو دائرہ کھٹیر لگانے کی جرأت نہ ہو مولانا عبدالرزاق کے ان صحابات کے بعد ملک ممتاز مام دین علامہ زاد محمود صاحب نے مسئلہ قادیانیت پر علیہ السلام پر مفصل اور مدلل خطاب فرمایا قرآن و حدیث کی روشنی میں علامہ صاحب نے فرمایا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر زندہ ہیں۔ اور قیامت کے قریب دمشق کی جامع مسجد میں شرقی مینار پر نازل ہوں گے، دوزخ و رنگ کی چادروں میں محسوس ہوں گے، نماز کر کے جماعت کھڑی ہوگی حضرت عیسیٰ علیہ السلام آواز دیں گے، میرھی لگائی جائے گی، حضرت عیسیٰ میرھی کے ذریعے نیچے آئیں گے، ان کے بال گھنگریلے ہوں گے اور سر سے پانی ٹپک رہا ہوگا، جب بیوروں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو قتل کرنے کی سازش کی تو وہ اسی وقت نہا کر آئے تھے۔ اللہ تعالیٰ کی قدرت کے کہتے میں کہ ان کے فضل کا پانی صدیاں گزرنے کے باوجود خشک نہیں ہوگا، امام مہدی مطلق پر کھڑے ہوں گے وانشاء کریں گے مگر یہی ناز عیسیٰ علیہ السلام امام مہدی کے پیچھے پر عیسیٰ گے اس کے بعد عیسیٰ علیہ السلام وصال کو قتل کریں گے، سلیب کو توڑ دیں گے شادی کریں گے، اولاد ہوگی اس کے بعد وہ فوت ہوں گے، اور حضرت اکریم سلی اللہ علیہ وسلم کے روح اللہ ہر میں دفن کیے جائیں گے اور قیامت کے دن حضور اکرم سلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ آئیں گے، علامہ خالد محمد نے دلائی سے سامعین کو خوب محفوظ کیا اور مسئلہ قیامت عیسیٰ

کا انفرنگر کو مانی مجلس تحفظ ختم نبوت، اسلام آباد کے ریڈنگ روم ختم نبوت کانفرنس جامع مسجد دارالاسلام میں حضرت اقدس مولانا خواجہ خان محمد صاحب مدظلہ سنی کی صدارت میں منعقد ہوئی، کانفرنس کے تین اجلاس ہوئے، پنچا، من ابدال، ہرچید، ماہسہرہ مری اور گوجران شیع ختم نبوت کے پروانوں نے قانون کی صدمت میں شرکت کی۔

پچھلا اجلاس: بیچ وی بیے قادیانیت کا م سے ہوا بعد میں خانہ کھن احمد نگر و دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت اسلام آباد نے سیرت النبی پر ایک نعت پڑھی اس کے بعد عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت اسلام آباد کے نوجوان اور خوش حالیان صلیبی مولانا محمد اسان دانش نے مسئلہ ختم نبوت کو دلائل کے ساتھ قرآن و حدیث کی روشنی میں بیان کیا اور قادیانیوں کو لکھا کہ قادیانیتوں تم اپنی ناپاک سائنوں سے باز آ جاؤ وگرنہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت تمہارا تعاقب کرے گی اور تمہیں سزا دے گی، مولانا محمد اسان دانش کی تقریر کے بعد عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے اہم اعلیٰ حضرت مولانا عزیز الرحمن جان مدھی نے ختم نبوت کے موضوع پر ایمان پرورد خطاب فرمایا، اپنے بیان میں مولانا جان مدھی نے مرزا غلام احمد کی نسبت اور اس کے حرام و عقائد، قادیانیت، نوزی کے سلسلے میں ملتے سکتوں کا کردار اور موجودہ کفریوں کی نرم پالیسی اور اس سلسلہ میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے کابائے نمایاں سے سامعین کو کادھنایا مولانا عزیز الرحمن جان مدھی نے فرمایا کہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت تقریباً تیسری اور تیسری میدان میں قادیانیت کا تعاقب کر رہا ہے تاکہ اس کو روکے اور اسے شامہ شامہ شامہ کے مقتدم تقسیم کرتی ہے جس بدست کو ختم نبوت، حیات، عیسیٰ علیہ السلام، مرزا غلام احمد کے عقائد و حرام۔ نزول سب قادیانیوں اور دوسرے کافروں میں فرق، مرزا غلام احمد کی آسان پہچان وغیرہ سے آگاہی حاصل کرنا ہو وہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ذمہ سے لے کر یہ نعت حاصل کرے۔

دوسرا اجلاس: نماز جمعہ کے بعد دوسرا اجلاس شروع ہوا جس میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت اسلام آباد کے صلیبی مولانا عبدالرزاق انیس



## مولوی فقیر محمد کا مطالبہ

مولانا اردو سائے ڈی سی راولپنڈی کوٹاکا راکرہم نے ہری  
 راکرہم پر واقع قادیانی عبادت گاہ سے کھمبہ کوڑھٹا یا تو قلعہ ختم نبوت کے  
 پرولنے خود کوڑھٹا میں گئے، اس صورت میں حالات کی ذمہ داری تم پر  
 اور قادیانیوں پر ہوگی۔ مولانا اردو سائے نے سیاحت میں قادیانیوں کو  
 جس نے وہ مسلمانوں کو شہید کیا اور محمدیہ سجدہ کے انہماک سے  
 پر ختم نبوت قادیانی مذہب نے حملہ کیا ان خبروں کو برکھنڈا برکھنڈے ہی  
 ہرگز نہ مڑا دینے کا مطالبہ کیا۔ مولانا اردو سائے نے فرمایا کہ قادیانیت  
 اسلام، مسلمانوں اور پاکستان کے خلاف سازشوں میں صرف ہے اور  
 عالمی مجلس ختم نبوت اس کا بین الاقوامی طور پر تعاقب کیے ہوئے  
 ہے۔ مولانا اردو سائے نے فرمایا کہ قادیانی اب زندہ نہیں تو اپنے جہاد  
 کی دہستہ اور گورنمنٹ کی نرم پالیسی کی بنا پر۔ آخر میں مولانا اردو سائے  
 نے فرمایا کہ پہلے حکمرانوں نے قادیانیت کو سہارا دیا۔ رہے وہ بھی نہیں  
 اور بنام نہ نہیں ہیں۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاست چاہتے ہو تو  
 قادیانیت کی عمارت کو سمٹا کر دور۔ حضرت امیر مکرّمؓ نے مولانا اردو سائے  
 صاحب دامت برکاتہم کی دعا پر یہاں سے انعام پذیر ہوئے۔

## مولانا نذیر احمد بلوچ کی لندن سے واپسی

عالمی مجلس ختم نبوت کے مرکزی مبلغ مولانا نذیر احمد  
 بلوچ گذشتہ دنوں لندن سے کراچی واپس پہنچ گئے، انہوں نے لندن  
 سے واپس آتے ہوئے مکہ کی سعادت بھی حاصل کی، برطانیہ کے قیام  
 کے دوران انہوں نے عالمی مجلس ختم نبوت کانفرنس لندن کی کامیابی  
 کے لیے شہد و روز جہاد کی اور مختلف مقامات پر جلسے اور جمعہ  
 کے اجتماعات سے خطاب کر کے عقیدہ ختم نبوت اور فتنہ قادیانیت  
 کے ہر پہلو سے آگاہ کیا۔

(نیس آباد، عالمی مجلس ختم نبوت کے سیکرٹری احمد ناز  
 مولوی فقیر محمد نے حکومت اور ضلعی انتظامیہ سے مطالبہ کیا ہے کہ  
 فیصل آباد شہر میں گول امین پور اور جھانڈا بازار میں واقع قادیانی غیر  
 مسلموں کی عبادت گاہ کے باہر شرک پر جمعے کے روز قادیانیوں کی طرف  
 سے عبادت کرنے پر پابندی لگائی جائے اور قادیانیوں کو مذہبی تنظیم ختم  
 الاحدیۃ اور انجمنی مرزا ناصر احمد کے سابق باڈی گارڈ ملک فقیر احمد  
 جو کچھ عرصہ قبل اپنے بیوی بچوں سمیت قادیانی مذہب چھوڑ کر مسلمان  
 ہو چکا ہے کو اسی گول کے اندر گذرتے وقت قادیانیوں کی طرف سے  
 تنگ کرنے والوں کے خلاف قانونی کارروائی کی جائے اور قادیانی عبادت  
 گاہ کے ساتھ شرک پر بنی گئی چائے کی دکان کی بھی تحقیق کرائی جائے  
 انہوں نے کہا کہ قادیانی تین اور قانون کی ٹوٹے غیر مسلم ہیں اس لیے  
 وہ کسی قسم کی مذہب قادیانیت کی تبلیغ و تشریح نہیں کر سکتے اور نہ ہی اپنی  
 عبادت گاہ، مکان، دکان یا جسم پر کچھ عقیدہ لکھ کر یا پور ڈلگا کر اپنے آپ  
 کو مسلمان ظاہر نہیں کر سکتے جو تعزیرات پاکستان کی دفعہ ۲۹۸ سی کے  
 تحت جرم ہے۔ انہوں نے کہا کہ امین پور بازار میں جمعے کے روز بھڑکی  
 طور پر جمعہ بازار لگایا جاتا ہے جس میں شہر کے باہر سے دیباقت مسلمان بھی  
 آتے ہیں اسی بازار میں ساتھ گول میں قادیانیوں نے اپنی عبادت گاہ کے  
 باہر شرک پر غیر قانونی طور پر عبادت کرنا شروع کر دی ہے اور بعض ماڈرن  
 لوح مسلمانوں کو دیکھ کر قادیانیوں کے ساتھ شریک ہو جاتے ہیں۔  
 اس پر فوری پابندی لگائی جائے۔ اور ملک فقیر احمد کو مسلم کونسل ختم  
 نبوت سے ہٹا دیا جائے جبکہ عالمی مجلس ملک فقیر احمد کی تہم کی امداد جاری کی گئی۔

## شکایات کی قانون کے مطابق تحقیقات کیجئے

(فیصل آباد، سٹرل بورڈ آف ریونیو کے چیئرمین نے ریجنل  
 کمشنر انکم ٹیکس نار شاہ ریجن اسلام آباد کو لکھا ہے کہ انجمن احمدیہ  
 رابعہ اور اس کی ذیلی تنظیموں نے خلاف انکم ٹیکس ریلوے ٹیکس  
 خرد برد کرنے کے بارے میں عالمی مجلس ختم نبوت کی نگرانی  
 پر قانون کے مطابق تحقیقات کی جائے۔ اس سلسلے میں سی بی آر  
 کے ایگزیکٹو سیکرٹری سید انجمن نے ایک یادداشت کے ذریعہ عالمی مجلس

تخلف ختم نبوت کے سیکرٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد کو مطلع کیا ہے  
 جنہوں نے کچھ عرصہ قبل ایک یادداشت کے ذریعہ ریونیو میں مندرجہ  
 آف ریونیو سے اپنی تھی کو انجمن احمدیہ رابعہ، تحریک جدیدہ، وقف  
 جدیدہ اور دوسری ذیلی تنظیموں نے حکومت کا جو کروڑوں روپے  
 کا انکم ٹیکس نہیں کیا ہے۔ اس کی تحقیقات کر کے فوری کارروائی کیجئے  
 جائے۔ اور قادیانیوں نے انکم ٹیکس انفیذ کرانے کی جو درخواستیں  
 دے رکھی ہیں ان پر مزید کارروائی روک دی جائے اور قادیانیوں  
 کے سالانہ بجٹ کے مطابق گذشتہ سالوں کا انکم ٹیکس وصول کیا جائے

## ۳۱ جنوری کو ختم نبوت میں ختم نبوت کانفرنس ہوگی

(ختم نبوت) ختم نبوت یوتھ فورس خانپور کے زیر اہتمام ایک روزہ  
 ختم نبوت کانفرنس ۳۱ جنوری بروز اتوار بعد از نماز مشاء، چوک ڈاکٹر  
 مزاری خانپور میں منعقد ہو رہی ہے جس سے علماء کرام اہل علم و ادب



## مولانا اسلم قریشی کو باز یاب کیا جائے

## اور علم کرام کو رہا کیا جائے

قطر سے آئے ایک اطلاع کے مطابق خطیب اسلام حضرت  
 مولانا قادیانی اسماعیل رشیدی نے جمعہ کے اجتماع سے خطاب کرتے  
 ہوئے یہاں کے مسلمانوں سے کہا کہ وہ قادیانیوں سے ہر شیا رزمیہ  
 لینے کہ وہ لوگ نہ صرف دین اسلام کے دشمن ہیں بلکہ ملک و ملت کے  
 بھی نڈر ہیں انہوں نے اس بات پر انہوں کا اظہار کیا کہ آج تقریباً  
 ۵ سال کا عرصہ گزرنے کو ہے لیکن حکومت پاکستان ختم نبوت کے  
 عظیم مہینے مولانا محمد اسلم قریشی کو باز یاب کرنے میں ناکام رہی انہوں  
 حکومت پاکستان سے کہا کہ وہ اس مسئلہ کا جلد از جلد حل کرے اس  
 کے علاوہ انہوں نے حکومت سندھ سے مولانا مفتی احمد الرحمن اور دیگر  
 علماء کرام کو غیر مشروط طور پر رہا کرنے کا مطالبہ کیا۔ انہوں نے مولانا  
 حق نواز جھنگری کی نظر بندی میں مزید تین ماہ کا اضافہ کرنے پر حکومت  
 پنجاب سے سخت احتجاج کیا اور کہا کہ علماء کی گرفتاریوں کی وجہ سے  
 سیروں ملک بننے والے مسلمانوں میں تشویش پائی جاتی ہے۔

# ایبٹ آباد میں

## بہت روزہ ختم نبوت انٹرنیشنل

### ریاض نیوز ایجنٹ

سے حاصل کریں

# اخبار ختم نبوت

## ہارون آباد میں سیرۃ خاتم الانبیاء کا نفرنس

رہنما محمد اشرف ہارون آباد

عالیٰ میں تحفظ ختم نبوت ہارون آباد کے زیر اہتمام مدرسہ عربیہ  
تعلیمیہ آن رجوئے مسجد ہارون آباد میں سیرت خاتم الانبیاء کا نفرنس  
مستند ہوئی جس کی صدارت مولانا قدرت اللہ صاحب امیر جمعیت تحفظ ختم  
نبوت ہارون آباد نے کی، کانفرنس کی ابتداء قاری نور محمد کی قیادت میں  
سے کی گئی۔ اس کے بعد مولانا صاحب علی، مولانا صاحب علی رشید، مولانا  
سے پیش کی۔ بعد ازاں نشست کے صدر مولانا قدرت اللہ صاحب  
نے اظہار خیال کرتے ہوئے قادیانیت کی حقیقت بتائی کہ انہوں نے  
ایک بہترین مثال دے کر فرمایا کہ اگر کسی کو کوئی بیماری لاحق ہو جائے  
تو اس کا علاج ضرور کرایا جاتا ہے اگر علاج نہ کرایا جائے تو بیماری  
بڑھنے کا خدشہ ہوتا ہے، اسی طرح اگر ہم میں پھوٹا پھنسنا پیدا ہو جائے  
تو جب تک اس کو کاٹا نہ جائے اس وقت تک انسان ہی جسم محفوظ نہیں  
ہو سکتا، اسی طرح مرزائیت بھی جسید امت میں ایک ایسا پھوٹا ہے  
جب تک اس کا کھنک خاتمہ نہ ہوگا اس وقت تک پوری امت راہ راست  
پر نہیں چل سکتی، اس کے بعد نیاز اللہ صاحب نے ہدیہ نعت پیش کیا پھر  
مولانا اسحاق صاحب دانش مبلغ ختم نبوت لاہور نے اپنے پرچوں  
بیان میں فرمایا کہ سورج، چاند بے نور ہو سکتے ہیں ستاروں کی چمک ختم  
ہو سکتی ہے، مگر اس دنیا میں نبی آخر الزماں صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی  
نبی نہیں آ سکتا، اس لیے آج ہمیں اپنے ذاتی اختلافات کو پس پشت  
ڈالنے ہوئے ایک پیٹ نام پر جمع ہو جانا چاہیے تاکہ مرزائیت کا  
تبع تابع کیا جاسکے۔ مولانا محمد امجد صاحب مبلغ ختم نبوت رحیم یار خان نے  
اپنی پر تائید آزادی بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت مولانا انور شاہ  
صاحب کشمیری جرحۃ اللہ علیہ فرمایا کرتے تھے کہ مرزا غلام احمد قادیانی  
شیطان سے ہزاروں بے زیادہ مومن ہے کیونکہ شیطان نے تو صرف ایک  
نبی کی توہین کی اور پوری دنیا میں ملعون ہوا لیکن مرزا غلام احمد نے تو  
ایک لاکھ چوبیس ہزار علیحدوں کی اور انہوں نے مطہرات اور تمام صحابہ کرام  
کی توہین کی ہے جس کی وجہ سے شیطان سے بھی ہزاروں بے زیادہ مومن  
اور درود ہے۔ اس کے بعد مولانا محمد اسماعیل صاحب شہاب آبادی مبلغ  
بہار پور نے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ دین کے کمن ہونے کی نشان  
دہیوں سمجھ لینی چاہیے کہ ایک ستارہ آیا کچھ روشن ہوئی، پھر دوسرا ستارہ آیا

پھر تیسرا ستارہ آیا اسی طرح ہزاروں ستارے آئے حتیٰ کہ پانچویں آیا لیکن  
ابلا پورا نہ ہوا اور جب سورج نکلا تو چاند ستاروں کی چنداں ضرورت  
نہی کیونکہ سورج کے آنے کے بعد کوئی گنجائش باقی نہ رہی، اسی طرح  
حضرت آدم علیہ السلام آئے کچھ مدتی ہوئی پھر نوح علیہ السلام آئے، یوسف  
موسیٰ، عیسیٰ اعراض تمام منسوخ ہوئے لیکن ابھی تک مزید مدتی کچھ  
ضرورت تھی جیسے سورج کے بعد روشنی کی کوئی ضرورت نہیں لہذا  
اگر اب کوئی نبوت کا دعویٰ کرتا ہے تو وہ مرتدا اور زندیق ہے۔  
قاضی انبیاء صاحب نے اپنے پرزور جوہر سے انداز میں خطاب  
کرتے ہوئے خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں خراج تحسین  
پیش کیا۔ بعد ازاں مولانا محمد اسماعیل صاحب عاظم مبلغ تحفظ ختم  
نبوت بھاد سنگھ نے مجمع عام سے چند مطالبات منظور کروائے۔

مولانا اسحاق نواز جھنگوی صاحب کو فی الفور باہکاجے اعلان پر  
بے جا تشدد کرنے والوں کو برسر عام سزا دی جائے و جہاد اعظم  
الاسلامیہ بھڑائی ٹاؤن پر ہونے والے مقدمات پر حکومت خود کر کے  
عدلہ کراہ کر دیا کرے و جہاد سنگھیں طلبہ کو گرفتار کیا گیا ہے ان  
کو ہار کے مقدمات ختم کیے جائیں۔ و تمام قادیانیوں کے گھروں  
سے آویزاں کھلیے اور آیات مقدسہ فی الفور جہاں ان قادیانیوں کو  
سزا دی جائے۔ آئینہ مرکزی مبلغ مولانا اللہ دسیا نے ملاحظہ  
کرتے ہوئے فرمایا کہ ہر یرت طیبہ کو بیان کرنے کا حق ادا نہیں کر سکتے

کیونکہ ہمارا ایمان ہے کہ تمام انسان اور جن کا تب بن جائیں۔ تمام شیخ  
تھیں بن جائیں، ساتوں سمندر سیاسی بن جائیں اور زمین و آسمان کی  
مقلد کاغذ بن جائیں۔ تو قلمیں ٹوٹ سکتی ہیں، سیاہی ختم ہو سکتی ہے،  
کاغذ ختم ہو سکتے ہیں، کھنے والوں کے ہاتھ تھک کر شل ہو سکتے ہیں  
مگر نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کا ایک باب بھی کوئی بیان نہیں  
کر سکتا، لیکن ہمدانیدہ حضرت یوسف علیہ السلام کو خریدنے والی اس  
عورت کی طرح ہونی چاہیے جو ایک آنی میں یوسف کو خریدنا چاہتی تھی  
پہلے چھتے انہوں نے فرمایا جس طرح سپے نئی کی نبوت سے محبت کرنا  
ایمان کا جزو ہے اسی طرح جھوٹے نبی سے نفرت کرنا بھی ایمان کا جزو  
ہے اور جوڑے نئی سے نفرت کرنے سے حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم  
کا قرب نصیب ہوتا ہے۔ اسی سیرت کا نفرنس کے استقامت راؤ  
عبدالرؤف خان صاحب، مولانا علی احمد صاحب، مولانا محمد عارف اکل  
صاحب، مولانا محمد الیاس صاحب، مولانا احمد علی صاحب، مولانا  
محمد علی صاحب، عبدالعلیم ضیاء صاحب، محمد اشرف ضیاء صاحب،  
عبدالمجید فاروقی، عبدالعظیم صاحب، غلام مہر علی ختم، عبدالرحیم شاہ  
عبدالعلیم خان، محمد ندیم اشرف، عبدالعظیم بیگ، عبدالقوی زخمی نے  
کیئے اور انہوں نے بہترین کارکردگی کا مظاہرہ کیا۔



## قادیانی غنڈوں کو گرفتار کیا جائے

(ڈیرہ مراد جہاں) مجلس تحفظ ختم نبوت ڈیرہ مراد جہاں پڑوسیوں  
کے امیر مولانا حفصہ بخش لاٹھو اور غلام احمدی مولانا کریم داد صاحب، ناظم  
مکرم علی محمد ابرو نے اپنے مشنر کہ اخباری بیان میں حکومت سے مطالبہ  
کیا ہے کہ وہ میں حاجت مسجد محمدیہ کے خطیب مولانا محمد یوسف پر غلط  
ٹھکانے کی خدمت کرے اور فریاد قادیانی غنڈوں کو گرفتار کیا جائے۔ انہوں  
نے یہ بھی کہا ہے کہ سیکورٹی میں دو ہائیڈرو کے قاتل قادیانیوں کو  
بھی سرعام پھانسی دی جائے۔ اس بارے میں انہوں نے اپنے تمام  
دین دار صحابہ کو سے اپنی کہ ہے کہ \_\_\_\_\_ ڈیرہ  
کے خلاف بھی حکومت سے احتجاج کریں اور دیگر علاقوں میں مسلمانوں  
پر عالمہ پابندیوں کا نفرنس میں۔

## خواجہ عبدالحمید بیٹ کی اہلیہ کا انتقال

حضرت امیر شریعت سید عطاء اللہ شاہ بخاری کے  
ادھر تحریک ختم نبوت کے تعظیم ماحول اور بزرگ سماجی جناب  
خواجہ عبدالحمید بیٹ کی امیر مقررہ شہرہ روزنامہ امتیاز کراچی  
عالیٰ مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر مقررہ مولانا نمان محمد صاحب  
مدظلہ اور ناظم اعلیٰ مولانا عزیز الرحمن صاحب کے علاوہ مجلس  
کے رہنما ڈاکٹر، مبلغین اور کارکنان نے تعزیت کا اظہار کیا ہے  
اس کے علاوہ ملک بھر سے دینی و سیاسی جماعتوں کے رہنما  
نے بھی تعزیتی پیغامات بھیجے ہیں۔ ادارہ ختم نبوت انٹرنیشنل  
مقررہ خواجہ عبدالحمید بیٹ کے غم میں برابر کا شریک ہے۔



# سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی مسلمانوں کیلئے بہترین نمونہ ہے

صحیٰ پر کرامت کائنات کی عظیم ترین جماعت ہیں۔ احمد پور شرقیہ میں حسن النسائت کانفرنس سے خطاب

احمد پور شرقیہ، اٹکینٹ اکیڈمی پاکستان کے زیر اہتمام شیخ الاسلام مولانا محمد عبداللہ صاحب دہلوی استقامت اور شیخ المشائخ مولانا خان محمد صاحب کی زیر سرپرستی دوسری سالانہ تاریخی محسن النسائت کانفرنس منعقد ہوئی، کانفرنس کا آغاز تاریخی رشید احمد نعیم کی تلاوت سے ہوا۔ کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے خلیفہ پاکستان مولانا محمد ضیاء اللہ نے کہا کہ سرور کونین صلی اللہ علیہ وسلم کی بہترین زندگی مسلمانوں کے اسوہ ہے انہوں نے کہا کہ صحابہ کرام میں سب ختم نبوت کے معنی شاد ہیں، نبوت کا پر تو صحابہ کرام پر براہ راست پر لہے اسی لیے صحابہ کرام کائنات کی عظیم ترین جماعت ہیں، ہم دنیا میں گھس ختم نبوت کی آبیاری کرتے رہیں گے۔ کانفرنس سے مولانا عبدالکریم نعیم، مولانا محمد نواز، مولانا عبدالغفار حضور احمد ناصر اور دیگر علماء کرام نے خطاب فرمایا۔ اٹکینٹ اکیڈمی کے مرکزی سربراہ مولانا منظور احمد محمودی نے اپنے معزز مہمانوں کی خدمت میں سپنا منہ پیش کیا اور مندرجہ ذیل تارک داروں پر صحنہ، ملک میں فوری طور پر نظام مصطفیٰ کو نافذ کیا جائے، مولانا محمد اسلم قریشی تادی صلیب اور دیگر شہداء ختم نبوت کے تا کون کو گرفتار کر کے کٹر کر دار تک پہنچایا جائے، کوشش کراچی، کوہاٹ اور ریلوے جنگ کے مقتولین کے دشمن کو فوری معاف دیا جائے، خلیفہ برہنہ پر حملہ کرنے والے تادیانی فتنہ کو سخت سزا دی جائے تاکہ یہ فتنہ سے آئندہ ایسی جماعت نہ نکلیں۔ محضی احمد الرحمن، مولانا حق نواز جھنگوی اور ان کے دیگر رفقاء اور احمد پور شرقیہ میں جمعیت کے راہنما مولانا محمد احمد محمودی اور ان کے اصحاب کو جلد رہا کر کے ان کے خلاف قائم کیے جانے والے جھوٹے مقدمات والہیں سینے جائیں۔

**تحریک ختم نبوت میں نوجوان اپنا تاریخی کردار ادا کریں**  
چشتیان (نمائندہ خصوصی) دنیا میں جتنی بھی تحریکیں ہیں ہر تحریک کا نوجوان ہر اول دستہ رہے اور اس تحریک کو کھینچا کر لیا۔ یہ بات ختم نبوت پر تھوڑے دنوں میں منہ بھاؤ نگر کے ضلعی ناظم اعلیٰ جناب حفیظ اختر شاکر نے گورنمنٹ ڈگری کالج چشتیان کے طلبہ

کے ایک خصوصی اجلاس میں کہی۔ جناب حفیظ اختر شاکر نے مزید کہا کہ تحریک ختم نبوت امت مسلمہ کی عالمی تحریک ہے لہذا ہم نوجوانوں کو تحریک ختم نبوت کا ہر اول دستہ بن کر تیار کی کر دار ادا کرنا چاہیے۔ آخر میں اجلاس میں شریک تمام طلبہ نے صفائیکو کے ساتھ وابستگی کا اظہار کیا۔ اجلاس میں قرارداد پیش کی گئی کہ چشتیان کالج میں تادیانی یک پھر مہتر تادیانی کا تارکہ لیا جائے۔



## منشیات فروش تادیانی کینڈا سخت کاروائی کی جائے

(۱۶ دسمبر تا ۱۷ دسمبر) منڈو غلام علی (منڈو غلام علی کی ایک بھتیجی میں تیار کیا ہے کہ یہاں ایک تادیانی کے میڈیکل اسٹور پر چھاپہ مار کر اور اقلیتی کونسل کو گرفتار کر لیا گیا۔ تفصیلات کے مطابق ایک تادیانی جو کہ کافی عرصہ سے منشیات کا کاروبار چلاتا تھا ایک سائبر پولیس نے چھاپہ مار کر مال برآمد کر کے ان کے لازم ہو کر منڈو غلام علی کے فریضہ کو سنبھالی، گرفتار کر لیا۔ مزید انکشاف کی توقع ہے۔ دوسری طرف محسن تحفظ ختم نبوت کے علاوہ دیگر تنظیموں کے عہدیداروں نے خوشی کا اظہار کیا اور حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ منشیات فروش تادیانی کے خلاف قانونی طور پر سخت کاروائی کی جائے اور مرتکب سزا دی جائے۔

## تادیانیوں کی بڑھتی ہوئی پراسرار سرگرمیوں پر اظہار تشویش

وزیر اعظم سے تادیانی آرڈیننس پر عملدرآمد کرنے کی اپیل

راجیو دروہا شرف رپورٹر اورنگی ایسوی ایجنس آف ٹریڈ اینڈ انڈسٹری کے سابق چیئرمین شیخ محمد شرف، مینیجر رائس چیئرمین سید علی الدین احمد اور دائر ایڈیٹوریٹ سید کبیر کی منیجریت پر تراسر سرگرمیوں کے پیر میں شیخ منظر عالم نے تادیانیوں نے حالیہ بڑھتی ہوئی پراسرار سرگرمیوں پر تشویش کا اظہار کیا ہے، ایک مشرکہ بیان میں انہوں نے کہا کہ غیر مسلم اقلیت تارکہ دینے جانے کے باوجود تادیانی مسلمانوں اور اسلام کی مذہبی اصطلاحیں کھلے عام استعمال کر رہے ہیں جو امت مسلمہ کے لیے ناقابل برداشت ہیں انہوں نے وزیر اعظم محمد نواز شریف سے اپیل کی کہ تادیانی آرڈیننس پر سختی سے عمل کرایا جائے۔ اور تمام کیدیوں عہدوں سے تادیانیوں کو ہٹایا جائے۔ دہوہ کانفرنس پر کھلی پابندی لگائی جائے کیونکہ ان کا اسلام دشمن اور پاکستان دشمن سرگرمیاں اب روز بروز کی طرف واضح ہوتی ہیں انہوں نے مزید مطالبہ کیا کہ تادیانیوں کی تمام کتب پر بھی پابندی لگائی جائے

### اداریہ بہت پسند ہے

محمد افضل پاشا، محمد عاشق مغل الحسن، شاد باغ کالونی ننگ پربت صاحب

ایک عرصہ سے ہفت روزہ ختم نبوت کا مطالعہ کر رہے ہیں۔ اس کا ادارہ تادیانیوں کے لیے موت ہے ہم اس کا ادارہ بہت پسند کرتے ہیں اور آپ کو اس پر مبارکباد پیش کرتے ہیں اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے خیر دے۔

بغیہ: ادارہ

راولپنڈی سازش کیس کا مشہور ملزم جنرل محمد نذیر خان وہ بھی مرزا تادیانی کا پیر و کار تھا۔  
راولپنڈی میں ایک بدکاری کا ڈھ چلانے کے الزام میں اکتوبر ۱۹۹۹ء میں ڈھ کے مالک صلاح الدین جو مرزا بشیر الدین کا رشتہ دار تھا کو گرفتار کر کے اس کا منہ کھلا لایا گیا۔  
یہ چند تازہ ترین واقعات تھے ورنہ تاریخ تادیان میں مرزا غلام احمد تادیانی کے زمانے سے لیکر مرزا بشیر الدین کے زمانے تک



**بقیہ: ارشادات شاہ عبدالرحمن**

(۲) مولانا کی خدمت میں ایک شخص آیا اور پوچھا: جناب طوائف (کسی عورت) جو مرتی ہیں ان کی ناز جنازہ پڑھنی درست ہے یا کر نہیں۔ آپ نے فرمایا جو مردان کے آشنا ہوتے ہیں، ان کی ناز جنازہ پڑھنے ہو یا کر نہیں۔ اس نے کہا پڑھتے ہیں۔ مولانا نے فرمایا: تو پھر ان مردوں کی بھی ناز جنازہ پڑھنا چاہیے۔ کیونکہ گناہ میں تو دونوں برابر ہیں۔

**بقیہ: عورت کا کردار**

شعور رکھ سکتی ہے کہ اپنے لئے اشاروں میں شوہر کا انتخاب کا مشورہ اپنے باپ کو دے سکتی ہے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے قصہ میں ملاحظہ ہو:-

قالت احداها ما ياب استاجره ان خير  
من استاجرت القوي الامين -

ترجمہ:- اے میرے باپ انہیں ملازم رکھ لیجئے جسے آپ ملازم رکھیں وہ بہترین آدمی اور امین ہو۔

یہ واقعات اس بات پر دلالت کرتے ہیں کہ جب بھی مرد و عورت کی اہمیت کو سمجھنے میں غلطی کرے گا، بڑی سوسائٹی کو اس کا نقصان اٹھانا پڑے گا اور جب اس کے ساتھ صحیح معاملہ کیا جائے تو اس کے فوائد محدود ہوں گے۔

**بقیہ: صلۂ رسمی**

بالعدل، آخر تک نازل ہوئی، مجھے اس مضمون سے بہت سرت ہوئی اور اسلام میرے دل میں جم گیا۔ میں وہاں سے اٹھ کر خضند کے چچا ابوطالب کے پاس گیا جو مسلمانوں نے تھے، ان سے جا کر میں نے کہا کہ میں تمہارے بھتیجے کے پاس تھا اس وقت ان پر آیات نازل ہوئی وہ کہنے لگے کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا اتباع کا نفاذ کو پسندو گے، خدا کی قسم وہ اپنے دعوے میں سچے ہوں یا جھوٹے لیکن تمہیں تو اچھی باتوں ہی کی تعلیم اور کریمانہ اخلاق سکھاتے ہیں (تنبیہ الغافلین) یہ ایسے شخص کی نصیحت ہے جو خود بھی مسلمان مس نہیں ہیں، کہ وہ بھی اس کا اقرار کرتے ہیں کہ نبوت کا دعویٰ سچا ہو یا جھوٹا لیکن اسلامی تعلیم بہترین تعلیم ہے وہ کریمانہ اخلاق سکھاتی ہے، مگر انسانوں کو کہ آج ہم مسلمانوں ہی کے اخلاق سب سے گئے ہیں

وہاں سجدہ کرنا ضروری ہے، تلاوت ختم کرنے کے بعد اپنی پوری امت کی دنیوی اور اخروی کامیابی اور نجات کی بخشش اور مغفرت کیلئے دعا کرنی چاہئے۔

**(بحوالہ "دراسات اسلامیہ")**

**بقیہ: معسبات**

جو ٹوٹی بات کہی اور نہ مجھ سے جو ٹوٹی بات کہی گئی یہ تو وہ بات ہے جس کا مجھ سے وعدہ تھا اور پھر کے وقت بطن میں آپ کے سامنے چلانے لگیں تو لوگوں نے انہیں بلانا یا با تو آپ نے فرمایا ان کو چھوڑ دو یہ اپنے غم کا اظہار کر رہی ہیں۔ پھر مؤذن نے اگر نماز کے لیے کہا، آپ نماز کے لیے تشریف لے گئے، ابن عم نے آپ کی پیشانی پر تلوار ماری۔ ایک شخص نے حضرت علی کرم اللہ وجہہ سے ایسی حالت میں جبکہ آپ کو ذرے کے نمبر پر تھے، دریافت

اے علیؑ! اس آیت کا کیا مطلب ہے اور اس سے کون لوگ مراد ہیں!۔ رجلا صدقوا ما عاهدوا ل الله عليه فمنهم من قضى نحبه ومنهم من ينتظر وعايد ولو تبدلآيلاہ (یعنی کچھ مرد ہیں کہ انہوں نے اس بات کو سچا کیا اور پورا کر دیا جس پر انہوں نے اللہ تعالیٰ سے عہد کیا تھا پس ان میں سے بعض تو اپنے کام کو پورا کر چکے اور بعض ان میں سے انتظار کرنے والے ہیں) حضرت علیؑ نے جواب دیا کہ یہ آیت میری شان میں اور میرے متعلق نازل ہوئی ہے اور میرے چچا حمزہؓ اور میرے چچا کے بیٹے عبیدہ بن حارث کی شان میں نازل ہوئی ہے۔ سو عبیدہ نے کام پورا کیا اور وہ بدر کے دن شہید ہوئے، اور حضرت حمزہؓ احد کے دن شہید ہوئے اور میں منتظر ہوں اس امت کے شقی ترین کا کہ وہ میری داڑھی کو میرے خون سے رنگے گا۔ مجھ سے میرے حبیب ابوالقاسم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسا ہی فرمایا ہے۔

کہتے ہیں کہ ایک دفعہ ابن عم حضرت علی کرم اللہ وجہہ سے سواری مانگنے آیا۔ آپ نے اس کو سواری دے دی اور پھر فرمایا: اللہ پر میرا تاقب ہے تو لوگوں نے کہا آپ اسے نقل کیوں نہیں کر دیتے؟ آپ نے فرمایا پھر مجھے نقل کون کرے گا اس واقعہ کو صاحب صواعق محرقہ نے نقل فرمایا ہے

ایسی درد انگیز اور بھیانک فلم کی داستانیں موجود ہیں جسے کھنے والوں نے تاریخ محمودیہ، ربوہ کا پوپ، کمالات محمودیہ، شہرہ سلیم، میسی کتابوں میں کھو دیا ہے اور ایسی باتیں اخبارات میں بھی دکھی جاسکتی ہیں۔ بعض داستانیں تو ایسی ہیں کہ جسے ہم شائع کرنے سے بھی قاصر ہیں۔ اگر تو دانی واقعی اپنا ریکارڈ ڈیکھنا چاہتے ہیں تو پھر ان کتابوں کا جو ہم نے کبھی میں ربوہ کی لائبریری میں مطالعہ کریں انشاء اللہ ان کا ریکارڈ ایسا لگ جائے گا جو زندگی بھر یہ نہیں کہیں گے کہ "احمدی امن پسندی اور قوانین کی پابندی کرنے والے شہری ہیں ان کے ریکارڈ سے یہ بات ثابت ہے

ع زخبر اٹھے گا نہ عوار ان سے  
یہ باز دوسرے آزمانے برے ہیں

**بقیہ: آپ کے مسائل**

نہ: کسی کو یکمشت اتنی زکوٰۃ دینا کہ وہ صاحب نصاب ہو جائے مکروہ ہے تاہم اگر وہ محتان اور مستحق زکوٰۃ ہے تو زکوٰۃ ادا ہو جائیگی۔

**بکلیہ کہے چوری**

**ایک صاحب ----- کراچی**

کہہ: ایک گھرانہ رات کو وقت بکلی کا میٹر بند رکھا ہے، جبکہ عین فحش، اترتی، پٹکے، جب، اور خوب لائٹس وغیرہ چالو حالت میں برتے آپ یہ بتائیں کہ جب لائٹ بجلی دالے بکلی کابل صدر سے زیادہ بھی بھیجتے رہتے ہیں اور اکثر ہمیں پریشانی بھی اٹھانی پڑتی ہے، ایسی صورت میں بکلی کا میٹر بند رکھتے ہوئے بجلی استعمال کرنا جائز ہے یا نہیں اور کیا اس کا اثر ہماری نمازوں وغیرہ پر بھی پڑے گا۔ میں قرآن و حدیث کا رد میں تفصیل سے آگاہ کریں۔ نیز یہ کہ گھرانے کے افراد اس منہ کو برابرا جائز سمجھتے بھی نہیں ہیں۔

نہ: یہ بکلی کی چوری ہے اور ضیانت بھی، شریعت کی پابندی کا تقاضا یہ ہے کہ چوری اور ضیانت جیسے کبیرہ گناہوں سے پرہیز کیا جائے، ورنہ نماز روزہ سب کو گناہوں کے ڈبے گا۔

**بقیہ: فضائل قرآن**

بسم اللہ پڑھ لینا چاہئے، قرآن مجید کی آیتوں میں سورتوں کے کے عبرت حاصل کرنی چاہئے، جہاں سجدہ تلاوت آئے



## بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مدرسہ عربیہ دارالعلوم مدینہ منورہ کوٹ ادو ضلع مظفر گڑھ

وفاق المدارس سے منسلک یہ معیاری ادارہ ۱۳۸۷ھ سے شیخ التفسیر حافظ اکھدیت حضرت مولانا محمد عبداللہ صاحب در خواستی کی سرپرستی میں علوم دینیہ کی خدمات سرانجام دے رہا ہے

اس ادارہ میں قرآن مجید حفظ و ناظرہ تکرید فارسی عربی مکمل درس نظامی کی تعلیمات کا اہتمام ہوتا ہے۔ مہنتی اور تجربہ کار اساتذہ کرام کی نگرانی میں بیرونی مقامی طلباء کی کثیر تعداد علوم اسلامیہ استفادہ حاصل کر رہی ہے، اس مدرسہ کا سالانہ خرچ اسٹی ہزار ڈیڑھ لاکھ کے علاوہ ہے اور اب مدرسہ ہذا میں ایک عالی شان جامع مسجد زیر تعمیر ہے جس کی لاگت کا اندازہ دو لاکھ روپے ہے اہل خیر حضرات کے لئے ذخیرہ آخرت کے لئے سہری موقع ہے مسجد کے لئے آٹھ لاکھ ڈالرز ۸-۴ کے اٹھاؤ فٹ لمبے اور ۸ لاکھ ڈالرز ۳-۲ فٹ لمبے اور ۲۱ فٹ لمبی پچاس عدد ۸-۸ پانچ ۲۰ فٹ لمبی ۲۵ عدد فوری طور پر درکار ہیں۔ (تصدیق) محدث العصر شیخ اکھدیت حضرت مولانا محمد یوسف منوری نے فرمایا تھا دارالعلوم مدینہ کوٹ ادو ایک دینی درس گاہ ہے اس لئے ہر قسم کی اعانت و امداد کا مستحق ہے

الطہ کیلئے، محمد مسعود، مہتمم مدرسہ عربیہ دارالعلوم مدینہ کوٹ ادو ضلع مظفر گڑھ

## طبی دُنیا میں ایک جانا پہچانا نام

## دواخانہ ختم نبوت

ہووالشانی  
رافتخار الاطباء  
کافی الحاکم حکیم محمد یونس (اہلے)  
چشتی، نقشبندی، مجاہدی

سابقہ ۱۔ چشتیہ دواخانہ، قائم شدہ سن ۱۹۳۵ء

رجسٹرڈ گلاس ۱ سے ۱۔ فون ۱۵۵۱۹۷۵

### اوقات مطب

موسم گرما۔ ۲، ۳، ۷ جمعہ المبارک  
۹، ۱۲، ۱۵  
موسم سرما۔ ۱، ۲، ۳، ۷  
۹، ۱۲

• غریبوں کے لئے علاج مفت۔ • طلباء و طالبات کو خاص رعایت۔ • ایجنسیوں و ڈاکٹرز  
• انگریزی علاج سے مایوس حضرات ایک بار ضرور مشورہ کے لئے تشریف لائیں۔ • پہلے  
وقت ملے کر لیں۔ • عام طور پر عمار، امراض مخصوصہ کے لئے مشہور کر دیئے گئے ہیں۔ الحمد للہ  
• ہمارے ان ہریم کا علاج کیلئے ہے۔ • دسی جڑی بوٹیوں ہی ہمارے مزاج کے مطابق ہیں۔ • بیرون زمین جوانی لانا بھی کر  
• عام تشفیعی مرض مفت ملگا سکتے ہیں۔ • زمین کے باہر میں ہر قسم میں دینی دینی۔ • عبرتوں، ہمتوں، سچے سچے اور دیگر  
• ادارہ روایات، اہمیت و دستیاب دوسرے۔

دواخانہ ختم نبوت، ۱-۵۶ سرگروڈ انڈین چوک راولپنڈی



# KHATME NUBUWWAT

( AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE )

Registered No. M-168

## میرے رسول

مذیٰ بہلولہین

کلامِ نوحی

راحت ایساں ہیں میرے رسولؐ مومنوں کی جان ہیں میرے رسولؐ

زاہدوں اور عارفوں کے واسطے مایہ عرفان ہیں میرے رسولؐ

طالبانِ راہِ حق کے واسطے چشمہ فیضان ہیں میرے رسولؐ

دینِ حق کے جانداروں کیلئے مشعلِ ایقان ہیں میرے رسولؐ

غمز دوں اور بے بسوں کے واسطے زلیست کا عنوان ہیں میرے رسولؐ

بے سہاروں بے نواؤں کیلئے مایہ رحمان ہیں میرے رسولؐ

ہم غریبوں اور یتیموں کے کیلئے داعیِ احسان ہیں میرے رسولؐ

کیوں نہ ہو ان گنہگاروں کو ناز ماحیِ عصیاں ہیں میرے رسولؐ

دنیا کے سب درد مندوں سے بڑا درد کا درمان ہیں میرے رسولؐ

مغفرت کے چاہنے والوں کو آبیہِ غفران ہیں میرے رسولؐ

دیدیا ہے خود خدا نے فیصلہ

منظہر قرآن میں میرے رسولؐ